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 މގުެއދިރާީ މވުއަޒްފަނުގްެ މސުރާއައާި މޤަމާގުެ ކރުއިރެނުް ދނިު 

 އޞުލޫު

 

 

 ޢއާްްމު އޞުލޫު. 1

ލަާނީ މަުގައިބޮނިގަނޑު ކމުގެ އހ. މުވައްޒފަނުްނށަް މުސރާައާއި މޤަމާުގެ ކރުިއރެުން ލިބދިިނމުށަޓްަކައި އދިރާީ މުވައްޒފަުނގްެ މޤަާ

ކށޮފްައިވާ ިލުން ފާސްއަުނސްޕައނިް އއާި އދިރާީ މޤަމާތުަކުގެ ގނިތްތިަކުގެ ގތޮުގައި ކއދިރާީ މުވައްޒފަނުްނށަް އޖުރޫަ ދެވޭ ސް

 އޞުޫލެވެ.

ެ އދަދަތުައް ޤަމާތްަކުގމދި އެ ށ. ޔނުިވރަސޓިީގެ އދިރާީ މުވައްޒފަުންގެ މަސައްކތަް ކރުާ ދާއރިތާަކުގައި އނޮްނނަްވާ މޤަމާތްަކާއި އަ

ވރަސޓިީގެ މްާނީ ޔނުިން ނނިވަގތުަކާއި ހާލތަށަް ރޢިާޔތަްކށޮް ނނިމްަންވނާެއވެެ. މިކަކަނޑައޅެމުުގއަި ގެންގޅުނޭޭ އުޞޫލއެް އެ

 ހއިމުަން ރިސޯސިޒް މެނޖެމްނަޓްު ކމޮޓިީގެ ފރަތާުންނވެެ. 

 ެ. ނ. މވުައްޒފަުނގްެ މަސައްކތަު ފެންވރަބުަލާނީ މުވއަްޒފަުންގެ މަސއަްކތަުގެ ފެނވްރަުބަލާ ފމޯަކުނންެވ

 ޗްށަެވެ.ބައިގެ މައ 4ންގެ މުސރާައއާި މޤަމާުގެކރުިއރެުން ދިނމުުގއަި ބަލނާީ ތރިީގައިވާ ރ. އދިރާީ މުވައްޒފަު

 ްމަސއަްކތަުގެ ފެންވރަު ބަލާ ފމޯު ނުވތަަ އެޕރްެއސިަލް ފމޯުން ލިބޭ މރާކްސ 

  ަިއަހރަދުުވަހުގެ ވަޒފީާގެ ރެކރޯޑް )ނަޞޙޭތަް، އިންޒރާު ފދަަ ލިޔނުތްަކށަް( 2ވތޭުވދެޔ 

 ިަމނިްވަރު ފައިވާކރުާ މަސައކްތަުގެ ސބަަބނުް އޖުރޫައށަް ބދަަލުގނެންަން ޖެހޭ ކނަްކނަް ކށޮް ކރުނަޖްެހޭ އދ 

 ޙޞާިލްކރުެވފިައވިާ މިންވރަު 

 ބ. އދިރާީ މުވައްޒފަުންނށަް ވަޒފީާގެ ކރުިއރެުން ދެވނޭީ ތރިީގައމިިވާ ގތޮށަެވެ. 
 

 ސްޕއަިން ޕއޮިނޓްގުެ ކރުއިެރނުް  .2
 

 ނުވތަަ މޤަމާގުެ ކރުިއރެނުް ދިނމުގުެ ބޭނނުް ހ. މސުރާައގިެ ކުރއިރެުން

ކު މެުވައްޒފަަދަކީ އވކަމިުއދްތަެއް ވމުުން މުސރާައިގެ ކރުިއރެުން ނުވތަަ މޤަމާުގެ ކރުިއރެނުް ދިނމުުގެ މައިގަނޑު މޤަްޞަ

ވިރެިވެ ތަުގއަި ބައަސައްކއސިްނގަައގިެން ޔނުިވރަސޓިީގެ ތރަައޤްީއށަާއި ޔުނިވރަސޓިީގެ ލަނޑދުަނޑތިައް ޙާޞިލކްރުމުށަް ކރުެވޭ މ

ުވަތަ ނރިއރެމުށަް ިގެ ކުޔުނވިރަސޓިީގެ ކރުިއރެމުށަް ކށޮދްޭ މަސައްކތަުގެ އަގވުަޒަނކްރުމުެވެ. މިގތޮުން މުވައްޒފަުގެ މުސރާައ

ތރިީގައި  ންލާ ކަންކަށަް ބަމޤަމާުގެ ކރުިއރެމުށަްއދެި ހށުަހޅަާނީ މުވައްޒފަު އމަިއްލއަށަެވެ. މިގތޮނުް މިކމަުން ޙާޞިލްވނާޭ ކމަ

 އވެަނއީެވެ.

   

 ަްދެނެގަނެ  ތތްައްއމެވުައްޒފަަކު މަސައކްތަުގެ މާޙައުލގުައި ދާއމިީގތޮެއްގއަި އދަި ދެގތޮެއްނުވެ ކރުާ މަސައކ

 .އމެވުައްޒފަެއްގެ މަސއްޫލިއޔްތަުގެ އތިރުށަް ކށޮދްޭ އދަި ކރުާ މަސައްކތަުގެ އަގވުަޒަނކްރުުން

  ެްދަި އައޤްީއށަް ްގެ ތރަލަނޑދުަނޑތިައް ޙާޞިލްކރުމުށަް ކށޮދްޭ ކނަްކމަާއި، އތެނަެއވކަިވަކި ފރަދުުން އެޑިވިޜނަެއގ

 ކރުިއރެމުށަް ކށޮދްޭ ކަންކަން ފާހަގކަރުުން.  

  ްައމެވުައްޒފަަކު މަސައކްތަް ކރުާކރުުން ކޮންސޓްރްަކޓްިވް ގތޮެއގްައި ބަލއަި މިންކށޮް މުވައްޒފަށަް މައުނަވގީތޮަކށ

 ރުން ދިނނުް.ފާޑުކޔިުން އދަި ކރުިއެ
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 ށ.  އފުެއދްނުް ތެރކިމަށަް ނބުަލއަި މސުާރއަިގެ ކރުިއރެމުއާި ވޒަފީގާެ ކރުިއރެނުް ދިނނުް

އިން  3ޔުނވިރަސޓިީގައި މިހރާު ވަކި މޤަމާެއްގައި ހރުި މުވައްޒފަުންގެ ތރެެއިން ސވިިލް ސރާވިސް އނޮިގަނޑުގެ އީއެކސްް  ( 1)

ށް ސުޕައނިް ޕޮއނިްޓަ ޖެހިގނެް އތޮް ،ަހރަު ދުވަހު ވަޒފީާގައި އޅުފެައިވނާމަައ 4ދށަުގެ މޤަމާެއްގައި ޔނުިވރަސޓިީގއަި 

ް އޮިންޓމުސރާައގިެ ކރުިއރެުނދްނިުން. މގިތޮުން ކރުިއރެުން ނުލިބވިާ މުއދްތަށަް ރޢިާޔތަްކށޮް ސްޕއަިން ޕ

ސްޕއަިން  2ނާމަަ ރަު ވފެައިވއަހ 8ސްޕައނިް ޕޮއނިޓްް އދަި  1އހަރަުވފެައިވނާމަަ  4ބދަލަުކށޮދްެވޭނއެެވެ. އެގތޮުން 

 ޕއޮިނޓްް ބދަަލކުރުެވޭނއެެވެ.

ވތޭުވދެޔިަ ތަނުގައި ޙާޞލިް ކށޮފްައިވާ ތޢަުލމީީ ސޓެފްިކޓެށަް ބަލައި އަލށަް ތޢަރާފުް ކރުެވޭ އޮނގިަނޑުގއަިވާ ޝރަުޠު  ( 2)

 ެވޭނެއވެެ. ރިއރެުން ދގެ ކުންމަަ މޤަމާުހމަަވނާމަަ އދަި އެ ސޓެފްިކޓެަކީ އމެީހަކުގެ މަސއަްކތަުގެ ދާއރިާއާ ގޅުޭ ސޓެފްިކޓެެއ

ޢމަަލު ކރުާނޭ ގތޮެވެ. އޭގެ ފަހުން މމިއާދްާއަކަށް  ުއަހރަވަނަ  2015 ނިޒމާް ތޢަރާފުް ކރުެވޭ ހިނދު މިއީ ހމައަެކނަި މި ( 3)

  ޢމަަލެއް ނކުރުާނެއވެެ.
 

 ް ދނިުންނ.  ވކަމިުއދްތައެް ވމުނުް މސުާރއަިގެ ކރުިއރެުން ނުވތަަ މޤަމާގުެ ކުރއިރެުނ

ް( ހށުަހެޅޭ ންސް ބޭސްޑއެވިޑެމުސރާައގިެ ނވުތަަ މޤަމާުގެ ކރުިއރެމުށަްއދެި ހށުަހޅެޭގތޮަކީ ހެއްކއާި ޤރަީނގާެ މައޗްށަް ބިނކާށޮް )

މްާއކެެވެ. ރތާުގެ ޒިނީ އފެަހށުަހޅެމުެއްކމަނުް ކޮނމްެ މުވައްޒފަަކވުެސް ހެއްކއާި ޤރަީނާ އެއްކރުމަނުް ގެނދްިއމުާއި ހށުަހޅެމުަކ

ގެ ހއެްކެއްގެ ް ކރުިކމަުޙާޞލި މިގތޮުން ހށުަހޅަައި ތަކތެިވާނވްާނީ އމެުވައްޒފަަކާ ހަވާލކުރުެވފިައިވާ މަސއަްކތަުގެ ލަނޑދުަނޑތިައް

 ރިހމަައަށްތަް ފުގތޮުގއަި ފދުޭނޭ ތަކެއްޗށަެވެ. ކނޮމްެ މުވައްޒފަަކުވސެް އެޕރްެއިސަލް ފމޯު  ތަކުގެ އތިރުުން މަސައްކ

ތަް ކށޮފްައިވާގޮތް ޞފަްޙާއށަް ވރުެ ދިގނުުވާ ޕރޯޓފްޯލިއޯ އެއް ނުވތަަ މަސއަްކ 20ކަން ސާބތިުކރުމުށަް ޙޞާިލްކށޮފްައިވާ 

 ދައކްައދިޭ ލިޔނުތްައް ހށުަހޅަަނޖްެހނޭެއެވެ.

 ފރަތާތްއަް  ކރުމިތަލިވެ   (1)
 

 ވެ.ށް އދެި ހށުަހޅެޭނެއެރެުން ހދޯމުަޝރަތުު ފރުިހމަަކރުެވޭ ފރަތާތްަކށަް ކރުިއ 2އދިރާީ މުވައްޒފަުންގެ ތރެެއިން ތރިީގައިވާ  

  ިައަހރަު އޅުފެައިވުން އދަި    2އގެރްޭޑެއްގއ 

 ުްއިންގރްޭޑއގްެ އްޒފަެމު ތަކުގައި އމެުވަރިއރެުން ހދޯމުށަް ފރުަނޖްެހޭ ފޯމޤަމާުގެ ކރުިއރެުން ނުވތަަ މުސރާައގިެ ކ 

 ށޮފްައވިާ ފރަތާތްައް ޙޞާިލް ކރުމުށަް ކަނޑައޅެފިައިވާ ކނޮްޕނެްސބަްލް ފެކޓްރަޒް ޙާޞިލްކ
 

ނަެއް ގރްޭޑަށް އގރްޭޑުން  ް އެއްމިގތޮށަް ހށުަހޅަާ އރިު އެއްގރްޭޑަކުން އނަެއް ގރްޭޑށަް ބދަަލުވމުށަްވެސް ހށުަހޅެދިާނއެެވެ. ނމަވަެސ

ރޭޑެއްގެ ތަަ އެގްުވނއވެެ. ބދަލަުކރުެވނޭީ އެގރްޭޑެއްގެ ތޢަުލމީީ އދަި ތޖަރްިބާގެ ގތޮުން ކަނޑއަޅެފިައިވާ މިނގްަނޑު ހމަަވނާމަަ

 ޝރަތުު ފރުިހމަަވނާމަައވެެ. 2އނެމްެ މތަީ ހރަފުތަުގައި ވަޒފީާގައި އޅުެ މތަީގައިވާ 

 

 އް މނިގްނަޑތުަ  ކރުނަޖްހެ   ޙޞާލިް  ފރަތާތްކަނުް  ކރުމިތަލިވެ   ކރުއިރެމުށަް  މޤަމާގުެ  ނވުތަަ  ކރުއިރެމުށަް  މސުރާއަގިެ  (2)
 

ް ލިް ކރުުމަށތތްަކުން ޙާޞައިގެ ނވުތަަ މޤަމާުގެ ކރުިއރެމުށަްއދެި ހށުަހޅަައި ފރަާމިނގްަނޑކަީ މުސރާ 06ހމިެނޭ  އުޞޫލގުައި  މި

ީލް ކުގެ ތފަްޞބއަތިަ މިންގަނޑތުަކުގެ ތރެޭގައި އެބއަތިަކުން ޙާޞިލް ކރުަނޖްެހޭ އކެުލަވލާެވފިައިވާ މިންގަނޑތުަކެކވެެ. މި

ިއރެުން ހދޯާ ކރު، ްވރަާއިސައކްތަުގެ މނިްވރަުގެ އތިރުުންލާ ހތިޢީާއމްުކށޮް މުވއަްޒފަުކރުާ ދުވަހީ މަ ހމިނެފިައިވނާެއެވެ. މިއ

ަން ތަ އެކަނކްޯ ނުވަވަޒނަްކރުމުށަް ބޭނނުްކރުާ މިންގަނޑތުަކކެެވެ. މިބއަތިައް ޙާޞިލްކރުިކނަް ސާބތިުކރުމުށަް ޕޯރޓފްޯލިއ

 ވެ.ެޙޞާިލްކރުިކމަށަް ހެކދިޭ ތަކތެި ހށުަހޅަަންވނާެއ

 
 

 



3 

 

 ބއަތިއަް  ފރުހިމަކަރުނަޖްހެ   ފމޯގުއަި  ވއަޒްފަނުް މު  ގެ  02 އދަި  01 ގރް ޑް  (3)
 

ރްމޮޯޝަނށަް އދެި ހުޅަހޅަަން ގެ މުވައްޒފަުން ޕ 2އދަި  1ގައިވާ ގރްޭޑް  1މި ގރްޭޑްގައި ހމިެނޭ މުވައްޒފަުން ހށުަހޅަާނީ ޖދަުވަލް 

ވނަަ މާއދްާގއަިވާ ބައތިައް  6އރިު ފމޯުގެ މުވއަްޒފަުން ޕރްމޮޯޝނަށަް އދެި ފމޯު ހށުަހޅަާބޔަނާްކށޮފްައިވާ އެޕްލިކޝޭަން ފމޯެއވެެ. 

ޕްވައިޒރަުގެ ފަެއްގެ ސުުވއަްޒމމި ބައި ފރުިހމަަކށޮް ދިނމުަކީ އެ  ޮއކިރުެވފިައެވެ.އނޮންަނވްާނީ ސޕްަވައިޒރަު އސެެސކްރުމުށަފްަހު ސ

  ެވެ. ޖުެހޭނއެގެ މުވައްޒފަުން ޕޓޯފްޯލިއރޯ އދަި ހެކި ފމޯާއެކު ހށުަހޅަަން ނ 2އދަި  1ޒނިމްާއެކެވެ. ގރްޭޑް 

 

 ބއަތިއަް  ފރުހިމަކަރުނަޖްހެ   ފމޯގުއަި  މވުއަޒްފަނުް  ގެ  މތަގީެ  އނިް  3 ގރް ޑް  (4)
 

ތްަކުގެ މުވައްޒފަުން އިން ފށެިގެން މތަީ ގރްޭޑ 3ގައިވާ ގރްޭޑް  2މި ގރްޭޑްގައި ހމިެނޭ މުވައްޒފަނުް ހށުަހޅަާނީ ޖދަުވަލް 

ާބތިުކރުާ ކރުިކނަް ސޙާޞިލް ޕރޯޓފްޯލިއޯ ނވުތަަ ކަންކނަްއެޕލްިކޭޝނަް ފމޯެއެވެ.  ޕރްމޮޯޝނަށަް އދެި ހުޅަހޅަަން ބަޔނާްކށޮފްައިވާ

ްކތަަށް މަސައ ހެކި ހށުަހޅަާ އރިު ދުވަހީ މަސައްކތަުގެ އތިރުުން ސެކްޝނަްގެ މަސައްކތަށަް ނުވތަަ ޑިޕރާޓމްަނޓްެއްގެ

ަކކަަށް ދޭ ލިޔުނތްތުކށޮްތްައް އަންގއަދިޭ ނުވތަަ ސާބިއމެވުައްޒފަެއްގެ ފރަތާުން ދާއމިީ ގތޮެއްގއަި ހދޯައދިފީައިވާ ކރުިއރެނު

ށުަހޅަައނިމަަ އެކނަފްާހަގަކށޮް ފރުިހމަަކށޮް އޭގައި ހެކިހ 6މިލޔިުނތްައް ވނާޖްެހނޭެއެވެ. މގިތޮުން އެޕލްިކޭޝނަް ފމޯުގައިވާ މާއދްާ 

ެ މި މއދަި އެހނެް އެެވެ.ށޮފްައި އޮނންަނވްާނސއޮިކ ކމަށަް ސްޕވަައިޒރަު / މރަުކަޒުގެ ވރެިޔާއްއެ ހެއްކކަީ ސައްޙަ ހެއކްެ އދަި

ް ހެކިދޭ ކްރުިކމަށަް ޙާޞިލމިގތޮުން ހށުަހޅެޭ ޕރޯޓފްޯލިއޯ ނުވތަަ އެކނަްކނަެއންޫނެވެ. ކއްސޔޮަކީ މނިްގަނޑު ހާޞިލކްރުާކމަުގެ ހެ

މުުގއަި ބެލެވޭ ައްޔރާުކރުނުް ތދޭ ލިޔތަކތެި ހށުަހޅަަން ޖެހޭ ގތޮުގެ "ޕރޯޓފްޯލިއޯ ނުވތަަ މަސައްކތަް ކށޮފްައިވގާތޮުގެ ހެކި ދައްކައި

 މނިްގަނޑތުައް" ހމިނެފިައިވނާެއެވެ.

 

 އޕެްލކިޝޭނަް ހށުހަޅެނުް  (5)

 

ދި ފޯމު ދޯމުށަް އެރުން ހއދިރާީ މުވއަްޒފަުންގެ ތރެެއނިް މތަީގައި ބަޔނާްކރުެވނުު ޝރަތުު ފރުިހމަަކރުެވޭ ފރަތާތްަކށަް ކރުިއެ

އަޅަާނީ ީޚެއް ކަނޑނާޭ ތރާޔށަެވެ. އެޕްލިކޝޭަން ހށުައޅަީ މރަުކަޒުގެ ހޔިމުަން ރިސޯސިޒް ބައދިރާހށުަހޅެމުށަް ހމަޖަެހފިައިވަނީ 

ތަީޖާ ނ އދަި ބޯޑނުް ށަެވެ.ޕރްމޮޯޝނަް ބޯޑުނންެވެ. މި ތރާީޚް ކަނޑއަޅަާނީ އއެމްަސް ދުވަހުގެ މުއދްތަެއް މުވއަްޒފަށަް ލިބޭނޭގތޮ

ސޓެް ހށުަހޅަަން  9ތރިީގައިވާ ތަކތެި ހމިެނޭ  މޮޯޝނަށަް ހށުަހޅަާއރިުޕރް މިގތޮުން ކަނޑައޅަނާީ ޖޫން މަހުގެ ނޔިަލށަެވެ.

 ޖެހނޭެއެވެ. 

 މުސރާައގިެ ކރުިއރެމުށަް ނުވތަަ މޤަމާުގެ ކރުިއރެމުށަް އދެި ހށުަހޅަާ އެޕްލކިޭޝަން ފމޯު .1

 އަހރަު ދުވަހު އެއް ސްޕއަިން ޕއޮިނޓްއެްގައި އޅުފެައވިާ ކަން ހމާަކށޮދްޭ ރަސމްީ ލިޔނުްދެ  .2

ގއަި ކމަށަްވާތީ  2014ީ ހރަު ދުވަހުގެ އެޕރްެއސިަލް ފމޯު )އެޕރްެއިސަލް މަސއަްކތަް ރަސމްީ ސފިައެއގްައި ފށަފާައިވަނއަ ދެ .3

 ެ(ފމޯތުަކެވ އސިަލްއަަހރަު ހށުަހޅަާނީ އެ ހިސާބަކށަް އެ މުވައްޒފަަކށަް ފރުިހމަައށަް ކށޮފްައިވާ އެޕރްެ ފރުތަމަަ ދެ

 ޕޓޯފްޯލިއާ .4

 

 މށަް ހމަޖަހެފިއަިވާ ގތޮް  ޕްލކިޝޭނަް ބލެުެއ (6)

 

ިވރަސޓިީގެ ޔނުކރުނާީ ަޒަންތައް ވުޔުނވިރަސޓިީގެ އދިރާީ މުވައްޒފަނުް މުސރާައިގެ ނުވތަަ މޤަމާުގެ ކރުިއރެމުށަްއދެި ހށުަހޅެޭ ފމޯ

ންަށް އްޒފަުނުވަމ، ތިންޕރްމޮޯޝނަް ބޯޑުނންެވެ. ޕރްމޮޯޝަން ބޯޑުގެ ފރަތާުން މައިގަނޑު ސިޔާސތަާއި ޚލިފާު ނުވާނޭ ގތޮެއްގެ މަ

ްގަޑތުައް ޑައޅެޭ މނިން ކަ. މިގތޮުކރުިއރެނުް ދިނމުށަް ކަޑައޅަނަޖްެހޭ މނިްގަނޑތުައް ކަނޑައޅެމުުގެ އިޚތްިޔރާު ލބިިގނެް ވެއވެެ

 ފމޯތުައް ބަލނަް ފށެމުުގެ ކރުިން ޢާނމްުކށޮް ހމާަކރުަންވނާެއވެެ.

 

 



4 

 

 ނތަޖީާ ހމާކަރުނުް  (7)

 

ޔިމުުން ލގެ ނތަޖީާ ު ތަކުމޯިއނެމްެހއަި ފރަތާތްަކށަް އފެރަތާތްަކުން ހށުަހޅެި ފ ު  ހށުަހޅެއދިރާީ މުވއަްޒފަުންގެ ތރެެއިން ފމޯ

 ޢުލމޫާތުފަުނގްެ މަވުައްޒމނމުށަް ހމަޖަެހުނު މވުައްޒފަުން އދަި އއެަހރަު ކމާިޔބާު ނުކރުެވުނު އނަްގނަްވނާެއވެެ. ޕރްމޮޯޝނަް ދި

އްޒފަަކާ މެދު ށް އެ މުވަޒފަަކައދަި ކޮނމްެ މުވއަް ޑނުް ލއިމުުން އަނގްަންވނާެއވެެ.ހރުިހާ މރަުކަޒތުަކުގެ ވރެިންނށަް ޕރްމޮޯޝަން ބޯ

 ޕރްމޮޯޝނަް ބޯޑުން ނިނމްގިތޮް ލިޔމުުން އނަްގނަް ވާނއެެވެ.

 

 ް މޢަުލމޫތާު ޙއިޞްާކރުނު (8)

 

 ްވާނއެެވެ.ށް ދޭނއްޒފަަކަމޢަުލމޫތާު އމެުވަ މުވއަްޒފަަކު އދެިއޖްެނމަަ ޔނުިވރަސޓިީގެ ވަޒފީާއާ ބެހޭ ބައނިް ތރިީގައިވާ

 ީޕރްމޮޯޝނަް ބޯޑުން ނިނމްގިތޮުގެ ރިޕރޯޓުގެ ކޮޕ 

ޔުނިވރަސޓިީގެ  ތާެއް ދޭނީޢަުލމޫމުވއަްޒފަުންގެ ކރުިއރެމުާ ގޅުިގެން މުވައްޒފަަކު މިލޔިުނތްަކުގެ އތިރުުލޔިމުަކށަް އދެިއޖްެނމަަ އމެ

 ބޔަށަެވެ. ް ރިސޯސީޒްިއމުނަނީ ލިޔމުނުް ހދި ހށުަހޅަާވެ. މިކމަށަްއެމޢަުލމޫތާު ހމާަކރުމުުގެ ސިޔާސތަާ އެއގްތޮްވާގތޮުގެ މތަިންނެ

 

 ކރުއިރެމުށަް އދެި ހށުަހޅައަި ހށުހަޅެނުތްަކގާޅުޭ މހުއިމްު ދނަޑވިޅަތުއަް (9)

 

 ހނިގނާޭ ދވުސަވްރަު ހރަކަާތް

 ޑސިމެބްރަ ގެ ކރުނިް 31ކނޮމްެ އހަރައެގްެ  އަހރީ އޕެރްއެސިލަް ތއަް ފރުިހމަކަރުނުް

 ގެ ކރުނިް 12:00މރާޗް ގެ  31މރާޗް އނިް  1 އރެުމަށް އދެި ހުށހަެޅނުްކރުި

 މރާޗް ގެ ކރުނިް 31 ރެފރްީ ރޕިރޯޓތްއަް އޗެް.އރާް ބަޔަށް ލބިނުް

  އޕޭރްލިް މަހގުެ ފރުތަަމަ ދެ ހަފުތާ ތރެޭ ޕރްޮމޝޯނަް ބޑޯަށް ހށުަހޅެނުް

 ފުތގާެ ކރުނިްވނަަ ހަ 3މޭ މހަގުެ  ޕރްޮމޝޯނަް ބޑޯގުެ ބއަދްލަވުނުްތއަް 

 މޭ މހަގުެ ނޔިލަަށް ޕރްޮމޝޯނަް ބޑޯގުެ ރޕިރޯޓތްއަް އޗެް.އރާ ބަޔަށް ފނޮވުނުް

 ގެ ކރުނިް 15ޖނޫް މހަގުެ   ކރުިމތަލިީ މވުއަޒްަފނުންަށް ނަތޖީާ އނެގްނުް

 

 ނިނމްމުށަް ބދަަލގުެނއަމުއާި ޢމަަލކުުރނަް ފށަާ ތރާޚީާއި މުރޖާޢަާ ކުރނުް  .3

 

 ބދަލަު ގނެައނުް ހ.

މށަް ކދުިކދުި ށް މި ލިޔުސޭހައަވއަިސް ޗނާްސލެރަާއި ޑެޕިއޓުީ ވައސިް ޗާނސްެލރަުނންާއި މރަުކަޒތުަކުގެ ވރެނިްނށަް، ތަނފްީޒުކރުމުުގެ ފަ

ރމުށަް ްގެ ކރުިއެުވައްޒފަެއމަކުން ބދަލަުގނެެވދިާނއެެވެ. މފިދަަ ބދަަލތުައްވެސް، ކައނުްސިލށަް އނަްގނަްވނާެއވެެ. ނމަވަެސް މފިދަަ ބދަަލތު

 ނުވތަަ ނރޭމުށަް އަސރަެއް ކށޮްގެން ނވުާނއެެވެ. 

 

 ށ. ޢމަަލކުރުަން ފށަާ ތރާީޚއާި މރުޖާޢަާ ކރުާނޭ ތރާޚީް

 2017އޭޕރްިލް  23ޢމަަލުކރުަން ފށަާ ތރާީޚް: 

 2019ޖޫން  19މރުޖާޢަާކރުެވުނު ތރާީޙް: 

  މަައވެެ.އަހރަު ވމުުން ނުވތަަ ބނޭުން ޖެހިއޖްނެ 5މނިިނމްނުް މރުޖާޢަާ ކރުާނީ 
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 މުސާރަ ނވުަތަ މޤަާމގުެ ކުރއިެރނުް ދނިުމގުެ މަސއަކްަތް ހނިގނާޭ ގޮތް

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ޕރްޮމޝޯނަާ ގޅުޭ ލޔިނުްތއަް 

ށް އދެެފނިމަަ މވުއަޒްަފަ

 ދނިނުް

 ނުްނވްމސުރާަ ނވުތަަ މަޤމާގުެ ކރުއިރެނުް މވުއަްޒފަކަު ބނޭު

 އއެް ސްޕއަނިް ޕއޮނިޓްއެގްއަި

 އހަރަު ވެފއަވިޭތޯ ބލެނުް 2

 ޝރަޠުު ފރުިހމަނަވުާތީ

 ކރުިމތަނިލުވެނޭެ

 ފރުނުް މކރުއިރެނުް އދެި ހށުަހޅަާ ފޯ

 ސުޕވައަޒިރަަށް ހުށހަެޅނުް ރެފރްީ ރޕިރޯޓށަް އދެި-

ޔުނތްއަް އހަރަުތރެޭ ހދޯާފއަވިާ ލި 2ޕރޯޓްފލޯއިޯ ތއަޔްރާކުރުނުް )-

 ތރަުތބީކުރުނުް(

 ންޅެުއަދި ޕރޯޓްފލޯއިޯ މވުއަްޒފަނުންބާހެޭ ބޔަަށް ހުށހަ ފމޯ

ް ކނައެ މވުއަޒްަފއެގްެ ސޕުވައަޒިރަ ރެފރްީ ރިޕރޯޓް ފނޮވުި-

 ކަށވަރަކުރުނުް

 ދަި ޕރޯޓފްލޯއިޯ ހުށހަެޅނުްއ ޕލްކިޝޭނަް ފޯމއެ-

 މވުއަްޒފަުންނާ ބެހޭ ބއަިން

 ތަކތެި ހަމތަޯބަލއަި ޗެކުކރުުން

ފރުިހަމަކށޮފްއަވިތޭޯ ބެލުން،  އެޕްލިކޭޝަން ފޯމ

ޕރޯޓފްޯލއިޯ އތޮްކަން ކށަވަރަުކރުުން، ސުޕވައަިޒަރ 

 ރފެރްީ ރިޕރޯޓް ލިބފިއަވިާކަން ކށަވަރަުކރުުން

 

 ން އނަބރުާއމެވުއަްޒފަކަަށް އެޕލްކިޝޭަ

 ރއަްދކުރުނުް

 ޅނުްަހެމވުއަްޒފަނުންާ ބެހޭ ބއަގިެ ފރަާތނުް ޕރްޮމޝޯނަް ބޑޯަށް ހށު

 ޕރްޮމޝޯނަް ބޑޯނުް އވިލެއުޭޓކްރުނުް

 –ޕރްޮމޝޯނަް ބޑޯގުެ ނނިްމނުް  ؟ކރުއިރެނުް ދނޭް ނނިމްނިްތަ

 ބދަލަނުވުި ސބަބަު މވުއަްޒފަަށް އނެގްނު

ސބަބަުތކަާ މދެު މވުއަޒްަފު 

 ހނިްހމަޖަެހތޭަ؟

 މސައަކްަތް 

 އޞިލްޙާކްރުނުް
 ޕރްޮމޝޯނަް ބޑޯގުެ ނނިްމނުް އނެގްނުް

ބދަލަވުި މސުރާަ/މަޤނާް  -

މވުއަްޒފަަށް އނެގްނުް އަދި 

 ހަމޖައެސްނުް

 ނނޫކެވެެ.

 ނނޫކެވެެ.

 ނނޫކެވެެ.

 އއާކެވެެ.

 އއާކެވެެ.

 އއާކެވެެ.

 އއާކެވެެ.

 ނނޫކެވެެ.
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 1ޖަދުވަލު 

 އދިާރީ މވުައޒްފަުން ކުރއިރެމުަށއާި މޤަމާގުެ ކރުިއރެމުށަް އދެި ހށުަހޅަާ ފމޯު

 ގެ މވުއަޒްފަުން (  2އދަި  1) ގރްޑޭް 

 

 

  :ފރަާތގުެ މޢަުލމޫތާު ހށުހަޅަާ .1

 އއަިޑީ ކާޑު ނނަްބރަު: ރުިހމަަ ނަން:ފ

 މިހރާު އޅުޭ އެޑރްެސް: ދާއމިީ އެޑރްެސް:

 ރެކރޯޑް ކާޑު ނަނބްރަު: މޤަމާުގެ ނނަް:

 ވަޒފީާ އދަާކރުާ ސެކްޝނަް: ވަޒފީާ އދަާކރުާ މރަުކަޒު:

 ިލް އެޑރްެސް: އމީއެ ގޅުޭ ފޯނު ނނަބްރަު:

 

 ވޒަފީާއާ ގޅުޭ މޢަުލމޫތާު: .2

 ޔުނވިަރސޓިީގއަި މިހރާު އދަާކރުާ:

ވޒަީފާ އަދާކުރާ  މަގމާްގެ ނަން 

 މަރުކޒަު

ވޒަީފާ އަދާކުރާ 

 ސެކްޝަން

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް 

     

 ޔުނވިަރސޓިީގއަި ކުރނިް އދަކާރުި:

ވޒަީފާ އަދާކުރި  މަގމާްގެ ނަން 

 މަރުކޒަު

އަދާކުރި  ވޒަީފާ

 ސެކްޝަން

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް 

     

 ކރުިން އދަާކރުި: އނިް ބޭރގުައިޔުނވިަރސޓިީ

ވޒަީފާ އަދާކުރި  މަގމާްގެ ނަން 

 މަރުކޒަު

ވޒަީފާ އަދާކުރި 

 ސެކްޝަން

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް 

     

 

 ލމޫާތު:ތަުގެ މޢަުޫލއިޔްކުން ހވޮިގނެް އދަާކރުާ މސައްގެ އތިުރނުް ޢައޔްނަުކރުެވގިެން ނުވތަަ އެނނޫް ވސެް ގތޮަވޒަފީާ .3

 ޔުނވިަރސޓިީގއަި މިހރާު އދަާކރުާ:

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް  މސަައްކަތް ކުރިތަނާއި މސަައްކަތުގެ ބާވަތް މަގމާްގެ ނަން 
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 ކރުިން އދަާކރުި: އނިް ބޭރގުައިޔުނވިަރސޓިީ

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް  އި މސަައްކަތުގެ ބާވަތްމސަައްކަތް ކުރިތަނާ މަގމާްގެ ނަން 

    

 

 ޙޞާިލކްށޮފްައވިާ ތައލުމީީ / މސަައކްތަްތރެކިމަުގެ ތމަރްީނތްއަް .4

 ޕްރޮގްރމާް ހނިްގި މަރުކޒަު / ފަރާތް ފރުިހމަަކުރި އަހަރާއި މުއްދަތު މާްތައުލމީީ / މސަައްކަތްތެރިކމަުގެ ތމަްރީން ޕްރޮގްރ

   

 

 

 ރުާ ވޒަފީާގއަި ހވަާލކުުރވެފިައވިާ މސަައކްަތާ އދަކާުރާ ޒިނމްާ:މިހރާއުދަާކ .5

ުރާ ާއި، އަދާކމްާތަކބަހަށްބުރެ ދިގނުުވާގޮތަށް މިހާރުއަދާކުރާ ވޒަީފާގައި ހަވާލުކުރެވިފައިވާ މސަައްކަތްތަކާއި، ޒިނ 600

ަރު ް ކުރާ އސަަބަބުނސަށް ތިޔަ ވޒަީފާގެ މސަްއޫލިއްޔަތާއި އހެެނހިެން ފަރާތްތަކާއި އނޮްނަ ގޅުމުާއި، މސަައްކަތުގެ މާޙައުލ

 ބަޔާންކުރނަްވާނެއެވެ، މީގެ އިތުރަށް ވޒަީފާ ބަޔާން ހމިެނމުަކީ އެދެވިގެންވާކމަެކެވެ. 

 

 
 

 

 () ނަގޅަުގީއަި ރފނެންަ ގޅޮތރިގީއަވިާ މނިގްނަޑތުއަް މވުއަްޒފަށަް ޙޞާިލކްރުވެފިއަވިާ މނިވްރަު ސޕުވަައޒިރަށަް  .6

ބޯޑށަް  ވއެޖްނެމަަް ބނޭނުްމި ސކެޝްނަގުައި ސޕްވައަިޒރަު ލޔިއުވްާ އއެޗްއެގްެ ދަލލީު ޕރްމޮޝޯނަް ބޯޑނުޖަހށާވެެ. )ފހާގަަ 

 ފރޯކުށޮދްނޭް ޖހެނޭއެވެެ(

 

ސޕުވައަޒިރަު 

 ސއޮކިރުމުށަް
 މނިގްަނޑތުއަް: ސޕުވައަޒިރަ ފހާގަަ ޖހެުމށަް

   4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވަރށ 

   3-ިަވވާަރށަް ހޞާލިްކރުޭކަނޑއަެޅފިއ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

ތއަް ޭންޖހެޭ މެސެޖު. އހެެން މހީުންނށަް ސފާކުށޮް އެނގޭނހެެން ވާހކަަދއަްކއަި ދ1

 އެެވެ.ފޯރކުށޮްދ

  ީށަް، ނގޭ ގތޮއެބޭނުނވްާ ވހާަކަ އޭނއާށަް ތިމާ ބނުަން އަނކެުންނާ ވާހކަަ ދއަްކަނ

 ސފާކުށޮެވެ. 

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަި ވާވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 ެ.އެވސަމލާުކނަްދެވާހކަތަަކށަް  އި އެ. އހެެން މހީުން ދއަްކާ ވހާަކަ އަޑއުަހ2ަ

 ާލުއަި ކަނ ހކަތައަްއެކގީއަި މަސއަްކތަް ކުރާ މހީުނންއާި ސޕުަވއަިޒރަު ދއަކްާ ވ

 ނގަޅށަްއް ރައަޑހުއަި، އޮޅުން ނފުލިާ ބއަތިަކާ މެދު ސވުލާުކށޮް، ދެކވެޭ ވހާަކތަަ

 ދހޭަކުރމުށަްޓަކއަި މަސއަްކތަް ކުރއެެވެ. 

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ެްނކުުރވެޭޤބަޫލއ 

ނާ ހުންަންނަ މީ. އނަެކނުްގެ އިހތުިރމާު ނުގއެލްޭގތޮށަް ވރެިންނއާި ޚިދުމތަް ލބިގ3ި

 އެވެެ.ލތާުކުރއޞާަމު

  ްރތީި  އނަެކުނންާ ވހާަކަ ދއަްކނަީ އިހތުރިާމއާެކުކޮންމެ ހލާތައެްގއަވިެސ

 ބަހނުްނވެެ.

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރުޭކަނޑއަެޅފިއ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

ތޮށަް ނގި އގެް އެށަ. އދަާކުރާ މަޤމާުގެ ގތޮުން ދޭނޖްެހޭ ޚދިުމތަް ދިނުމގުެ ޒިނމްާ ފރުިހަމއ4ަ

 ރއެެވެ.ޢަމލަުކު

 ަަނގކޭަންށް އެތިމާ ކރުާ މަސއަްކތަާ ގޅުިގނެް އަދކާުރަނޖްެހޭ ކނަްކނަް، ފުރހިަމއ 

 ރުާ މަސއަްކތަުން ހމާަކށޮްދީ ސބާތިކުށޮްދއެެވެ. ތިމާ ކ
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    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

ިދޭ ލބިބުާރު. ޚދިުމތަް ލބިިގނަްނަ ފަރތާތްއަް ހތިްހަމޖަެހޭ ގތޮށަް އަދި  ތނަާމެދު އތ5ި

 އވެެ.ފޯރކުށޮްދިނުމށަް ސމަާލކުަންދެފަދގަތޮަކށަް ޚިދުމތަް 

 ާަތާތްއަްފަރ ގުޅފިއަވިާ ކުރަން ހވަާލކުުރވެޭ ކނޮްމެ ކަމއެވްެސް ނިނމްަނީ އކެަމކ 

 ޖހެޭ، ރނަގަޅު ފނެްވރަަކށަވެެ. ހތިހްަމަ

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ިްކރުޭކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

  ށެވެ.. މަސއަްކތަތްއަް ގނެްދަނީ ވެރިނގްެ އރިޝުާދާ އއެގްތ6ަޮ

 ދނުމސައަްކތަތްއަް ނނިްމުމގުއަި ތމިާގެ މަސއަކްތަް ސޕުވައަިޒް ކުރާ މީހ ް ޭ

 އިރޝުާދތުކަށަް ތބަވާއެެވެ.

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

   1- ޭެޤބަލޫއެްނުކުރވ 

 ުނވްާ ބނޭު މސައަްކތަުގެ ތެރއެިން ދިމވާާ ކނަްކމަުގއަި ސުޕވައަިޒަރގުެ އރިޝުާދ

 ެ.ކަންކމަުގއަި އރިޝުާދު ހޯދއަި އެ އިރޝުާދާ އއެްގތޮށަް އމަަލކުުރއެެވ

    4-ަަފުރހިަމަ ވުރެށް ކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 އެވެ.ސައަްކތަްކށޮގްެން ނތަޖީާ ނެރެ. މަދު ވގަތުކުޮޅއެްގެ ތެރގޭއަި ގިނަމ7

 ްަރވާއަި ތތްއަްޅށަް ނިނމްޭގތޮށަް މަސއަކްަމޮ، ކުރަން ހވަާލކުުރާ ކނަްކނަް އވަަހށ ،

 މަސއަކްތަް ނިންމއަވެެ.  ތޮށަްއެގ

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 އވެެ.ދަނޑތިަކށަް މަސއަކްތަް ނިންމަ. ކަނޑއަެޅޭ ލަނޑ8ު

 ިތތްއަް،ހވަާލކުުރވެޭ މަސއަްކަވަގތުކަށަް އަދި ވަކި ގތޮކަށަް ނިނމްަން  ވަކ 

 . އަވެެސޕުަވއަިޒރަު ބޭނނުވްާ ގތޮށަް، އެކމައެް ކަނޑއަެޅޭ ވަގތުކަށަް ނިންމ

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 ރއެވެެ.ބޭނނުްކށޮގްެން މަސއަކްތަްކުތކަުގެ . ލބިެން ހނުްނަ ވަސީލތ9ްަ

 ަތްއަްމސައަްކތަް ކުރނަީ އެކމަަކާ ގުޅޭގތޮނުް ތނަުގއަި ލބިެނހްުރި ވސަީލތ 

 ރަނގޅަށަް ބޭނނުްކށޮގްެނންެވެ. 

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 ޓމުށަްހފިެހއެްކަރމާތާއާި ހރުުމތަް ނުގއެލްޭ ގތޮށަް ތަނގުެ މޞަްލޙަތަު  . ތަނގ10ެު

 އެެވެ.މސައަްކތަްކރު

 ަމއާި ތިމާ މަސއަކްތަް ކުރާ މަރކުަޒު/ސެކޝްނަް އަދި މޅުި ޔނުިވަރސިޓގީެ ނ

 ކަރާމތާށަް އނުިކމައެް އތަުވެދނާެ ފދަަ ކަމއެް ނުކރުއެެވެ. 

    4-ފުރހިަމަ ވުރެޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށަް ކަނ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 ެވެ.ރއެކު. މަސއަކްތަް ހަރުދަނކާުރމުށަް އަމއިްލަ ތަޖރުބިާ އެހެން މހީުނންާ ޙއިްސ11ާ

 ކއާި ޅތުަކްުރާ އކުުފުރހިަމއަށަް، ރަނގޅަށަް މސައަްކތަް ކުރމުުގއަި ތިމާ ބނޭުނ

ަނގޅަު ަން ރގތޮތްއަް، އެކގުއަި މސައަްކތަް ކުރާ މހީުންނއާކެު ހއިްސާކށޮް، ކނަްކ

 ޓަކއަި މަސއަްކތަް ކުރއެެވެ.   ކުރުމށަް

    4- ްަވރުފެުރިހމަަކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ުުރވެޭޤބަޫލއެްނކ 

 ެވެ.ޅއަރއުަށް ބާ. މޝަވްަރކާުރަން ޖހެޭ ފރަތާތްަކގުެ މޝަްވރަާގެ މތަނިް ކަނކްަން ނނިްމުމ12ަ

 ަްދއަި، ރާ ހޯކުރާ މަސއަްކތަާ ގޅުިގނެް މޝަްވރަާ ހޯދަން ޖހެޭ ފރަތާތްަކގުެ މޝަވ

 ކަންކނަް ރަނގަޅށަް ނިނމްުމށަް މަސއަްކތަް ކރުއެެވެ. 

    4- ްަފުރހިަމަ ރެވުކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 ުޅގިެންޓީމގުެ އެހނެް މީހުނންާ ގކގުއަި ކރުަން ޖެހޭ ކަނތްަޫ މަސއަްކތަް . އުނދގ13ަ

 އވެެ.ނިންމަމސައަްކތަް 

 ްވތަަ، ކވަި ނުއެކގުއަި ނުވތަަ އއެް ސކެޝްަނއެގްއަި މސައަްކތަް ކުރާމހީުނ 

ް ެރކިަނމހީުންނށަް އެހތީ އުނދގަޫ މަސއަްކތަް ކުރަން ޖހެޭ ހާލތަތްކަުގއަި އެ

 ފޯރކުށޮްދީ ޓީމއެްގެ ގތޮުގއަި ގޅުިގނެް މަސއަްކތަް ކުރއެވެެ. 

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

ެ ުރނަީ އކމއެް ކަ . މއަުލމޫތާއެް ހދޯަން ޖެހފޭދަަ މސައަްކތައެް ކުރަން ޖހެއިްޖެ ނަމަ، އ14ެ

 ންެވެ.މޢަުލޫމތާއެް ހޯދއަގިެނއެ 
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 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 ްަނަްޖހެޓަކއަި އތިުރު މއަުލޫމތާު ހޯދ ކުރާ މަސއަްކތަް ރަނގަޅށަް ނނިްމުމށ ޭ

 އި އެމމުުގަހދޯއަި މަސއަކްތަް ނިންހލަތާތްަކގުއަި، އކެި ގތޮގްތޮުން މއަުލޫމތާު 

 މއަލުޫމތާުގެ ބޭނނުް ހފިއަެވެ. 

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 އެވެ.ަޯ ބލަކުރވެތޭ ނަް. މަސއަކްތަުގެ ދއާިރގާއަި ގެނވެޭ ބަދލަތުަކާ އއެްގތޮށަް ކނަްކ15

 ާށަް ހއަުލހލާތަާ ގޅުިގނެް، ތިމާ ކރުާ މަސއަްކތަށަް ނވުތަަ މަސއަްކތަް ކރުާ މ

ހުބަާ ް މަރގެނވެޭ ބަދލަށަް ހޭނމުށަް މސައަްކތަް ކުރއެވެެ. އަދި އާ ބަދލަތުަކށަ

 ކޔިއަެވެ. 

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ްަހޞާލިްކރުޭ ކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

  އވެެ.ދެުކށޮްވެރވިެ އެހތީރެިކނަް ފރޯ. ޔުނވިަރސިޓނީް ރާވއަި ހނިްގާ ކނަްކމަުގއަި ބއ16ިަ

 ްއި ރވާަ ޔުނވިަރސިޓއީިން ،ތިމގާެ ވޒަފީާގެ ރަސމްީ މަސއްޫލއިޔްތަުގެ އތިުރުނ

   ދއެެވެ.ުކށޮްއިވެރވިެ އހެތީެރކިަން ފޯރހނިްގާ އެކި ކަންކމަުގއަި އމަަލގީތޮުން ބަ

    4- ްަފުރހިަމަ ވުރެކަނޑއަެޅފިއަިވާ ވރަށ 

   3-ޭުކަނޑއަެޅފިއަިވވާަރށަް ހޞާލިްކރ 

 2- ަނގަޅކުުރަނޖްެހޭރ 

 1- ޭެޤބަޫލއެްނކުުރވ 

 އެވެ.ް ކރުެއްލުކރުުމށަް މަސއަްކތަޚޔިާލު ތފަާވނުތްަކއާި ހތިްހމަަ ނުޖެހނުތްއަް ހަ. 17

 ައަޔްއާިިނދގުހއަްކތަުގެ މހާއަުލގުއަި ތިމގާެ ޚޔިލާު އހެެން މީހނުްނާ ތފަތާުވާ މސ 

ތު ލްަހައެކި ބާވތަގުެ  މއަްސަލތައަް ކުރިމތަވިާ ހލާތަތްަކގުއަި، ތަނގުެ މަސ

 ެ.  ހފިހެއެްޓޭ ގތޮށަް، މއަްސަލތައަް ހއަްލކުުރުމށަް މަސއަކްތަް ކުރއެެވ

 

 

ވއަޒިރަު )ސޕުަ ށަްޔިުއވްމުލައޒްފަގުެ ޕރްމޮޝޯނަށަް ބރާދުޭ މޢަުލމޫތާއެް އތޮންމަަ އކެނަް މވު ހމިެނފިއަި ނވުިޔސަް މފިމޯގުައި

 ފރުމުށަް(

 

 

 ފމޯު ފރުިހމަކަުރވެފިައވިތޭޯ ބަލާ ޗެކލްސިޓްް  .7
 

 ކޕޮީ 9 ރއިެރުމށަް އެދި ހށުަހޅަާ ފމޯުގެކު ވަޒފީގާެ    

 ްގެ ވެރޔިގާެ ސއޮި ހިމނެފިއަިވުން ގއަިވާ ބއަތިކަުގއަި މަރކުަޒގުެ / ސެކޝްނަ 6ސެކޝްަން     

 

 

  

 މެވެ. ކަށަވަރުކޮށދްެމަށް އޅަގުަނޑު ދީފައިވާ މަޢުލމޫާތުތަކަކީ ތދެު މަޢުލމޫާތުތަކެއްކަ މި ފމޯުގައި އޅަގުަނޑު

 ތާރޚީް: ސޮއި:
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 2ޖަދުވަލު 

 އދިާރީ މވުައޒްފަުން ކުރއިރެމުަށއާި މޤަމާގުެ ކރުިއރެމުށަް އދެި ހށުަހޅަާ ފމޯު

 އނިް ފށެިގނެް މތަީ ގރްޑޭް ތަކގުެ މވުައޒްފަނުް (  3) ގރްޑޭް 

 

 

  :ހށުހަޅަާ ފރަާތގުެ މޢަުލމޫތާު .1

 އއަިޑީ ކާޑު ނނަްބރަު: ފރުިހމަަ ނަން:

 މިހރާު އޅުޭ އެޑރްެސް: ދާއމިީ އެޑރްެސް:

 ރެކރޯޑް ކާޑު ނަނބްރަު: މޤަމާުގެ ނނަް:

 ޝނަް:ވަޒފީާ އދަާކރުާ ސެކް ވަޒފީާ އދަާކރުާ މރަުކަޒު:

 އމީއެިލް އެޑރްެސް:  ގޅުޭ ފޯނު ނނަބްރަު:

 

 :ވޒަފީާއާ ގޅުޭ މޢަުލމޫތާު .2

 ޔުނވިަރސޓިީގއަި މިހރާު އދަާކރުާ:

ވޒަީފާ އަދާކުރާ  މަގމާްގެ ނަން 

 މަރުކޒަު

ވޒަީފާ އަދާކުރާ 

 ސެކްޝަން

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް 

     

 ޔުނވިަރސޓިީގއަި ކުރނިް އދަކާރުި:

ވޒަީފާ އަދާކުރި  މަގމާްގެ ނަން 

 މަރުކޒަު

ވޒަީފާ އަދާކުރި 

 ސެކްޝަން

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް 

     

 ކރުިން އދަާކރުި: އނިް ބޭރގުައިޔުނވިަރސޓިީ

ވޒަީފާ އަދާކުރި  މަގމާްގެ ނަން 

 މަރުކޒަު

ވޒަީފާ އަދާކުރި 

 ސެކްޝަން

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް 

     

 

 ޢލުމޫާތު:ޔތަުގެ މައޫލއިްރެވގިެން ނުވތަަ އެނނޫް ވސެް ގތޮކަުން ހވޮިގނެް އދަާކރުާ މސަްގެ އތިުރނުް ޢައޔްނަުކުވޒަފީާ .3

 ޔުނވިަރސޓިީގއަި މިހރާު އދަާކރުާ:

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް  މސަައްކަތް ކުރިތަނާއި މސަައްކަތުގެ ބާވަތް މަގމާްގެ ނަން 
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 ކރުިން އދަާކރުި: އނިް ބޭރގުައިޔުނވިަރސޓިީ

 ވަކިވި ތާރީޚް ފށެި ތާރީޚް  މސަައްކަތް ކުރިތަނާއި މސަައްކަތުގެ ބާވަތް ގމާްގެ ނަން މަ

    

 

 :ޙޞާިލކްށޮފްައވިާ ތައލުމީީ / މސަައކްތަްތރެކިމަުގެ ތމަރްީނތްއަް .4

 ކޒަު / ފަރާތްޕްރޮގްރމާް ހނިްގި މަރު ފރުިހމަަކުރި އަހަރާއި މުއްދަތު މާްތައުލމީީ / މސަައްކަތްތެރިކމަުގެ ތމަްރީން ޕްރޮގްރ

   

 

 މިހރާު އދަާކރުާ ވޒަފީާގއަި ހވަާލކުުރވެފިައވިާ މސަައކްތަާއި އދަާކރުާ ޒނިމްާ: .5

ާ ި، އަދާކުރމްާތަކާއއަދާކުރާ ވޒަީފާގައި ހަވާލުކުރެވފިައިވާ މސަައްކަތްތަކާއި، ޒިނ ރެ ދިގނުުވާގޮތށަް މިހާރުވުބަހަށް 600

 ުރާ އސަަރުކަބަބުން އނޮްނަ ގޅުމުާއި، މސަައްކަތުގެ މާޙައުލަށް ތިޔަ ވޒަީފާގެ ސމސަްއޫލިއްޔަތާއި އހެެނހިެން ފަރާތްތަކާއި 

 ބަޔާންކުރނަްވާނެއެވެ، މީގެ އިތުރަށް ވޒަީފާ ބަޔާން ހމިެނމުަކީ އެދެވިގެންވާކމަެކެވެ. 

 

 

 
 

 ކޮނމްހެެން ޙޞާިލކްރުަނޖްެހޭ މިނގްަނޑތުކަުން ހށުަހޅައަި ބއަތިައް .6

އަތިައް މލޭް( ފަދަ ބތް )ސިޓީ/ބރުޝޯާރ/އީގއަި ލޔިނާީ ހށުަހޅެޭ ހެކތިކަގުެ ބވާތައެެވެ. މގިތޮުން ހށުހަެޅޭ ހކެތިަކގުެ ބވާަ 1ކލޮަމް  މު ފުރހިަމކަުރުމގުއަިމި ފޯ

  ވެެ.ގއަި ލޔިނާީ ހށުއަަޅާ މިނގްަނޑތުަކށަް ނސިބްތަްވާ ހކެީގެ ޞފަޙަާ ނަނބްަރ 02ކލޮަމް އތެަނގުއަި ލިސްޓކްުރަނއީވެެ. އަދި 

ށހަެޅޭ ލޔިުމަކީ ނމުަކީ އެ ހުިގަނޑު ބޭއި އެ މސައަްކތަަކާ ގޅުޭ އިސފްަރތާގުެ ނުވތަަ އެ މަރކުަޒއެްގެ ވރެއިއެްގެ ސއޮި ހިމނަަނވްާނއެވެެ. އޭގެ މއަގަ 3ކޮލަމް 

 ކާަން ހެކކިށޮްދނިުމުގެވެރވިފެއަިވބއަި ލްވެލޔިުމގުއަި ހމިެނފިއަވިާ ކަނކްަމުގއަި އެ މވުއަްޒފަަކު ޝާމި މި ޞއަޙްަ ލޔިުމއެްކަން ކށަވަަރކުުރު ކުރމުެވެ. އަދި އއެީ

  މި ސޔޮަކީ އެ ހެކި ނސިބްތަްވާ މިނގްަނޑު ހޞާލިްވކީަމގުެ ދަލލީއެް ނޫނވެެ.  ގތޮުން ކުރވުާ ސޔޮކެެވެ.
 

 

 މނިްގަނޑު

 1) )ކޮލމަް 

ހށުހަަޅއަި މިނގްަނޑތުކަށަް 

 ނސިބްތަްވާ ހކެި

 

 2) )ކޮލމަް 

ހށުއަަޅއަި މިނގްަނޑތުަކށަް 

ކީގެ ޞފަްހާ ނސިބްތަްވާ ހެ

 ނނަބްަރު

 3) )ކޮލމަް 

ހށުހަަޅއަި ލޔިުމކަީ ޞއަޙްަ 

ލޔިުމއެްކަމށަް މަރކުަޒގުެ / 

ސކެޝްަނގްެ ވރެޔިާގެ 

 ސއޮި

 ގޅުިގނެް މސައަްކތަކްރުުން  .1

 ތެރގޭއަި މއަްސަލަ ޙއަލްުކރުުންޫޕގްރ ު    

 ްެމހީުނންާ ގުޅގިެން ނތަީޖާ ނރެުން އެހނ    

 ިންުގެ އއެބްާރުލުން ހދޯުފަރތާތްކަ މރަުކަޒގުެ އކެއިެކ    

 މޢުމާަލތާކުުރނުް .2

   ްުމުޢާމލަތާުކުރމުުގެ ހނުަރލޔިުމުނންއާި އަނގބަަހުނ    

 ުެހުމއާި ދެނގެތަުމގުެ ޤބާިލކްަންއަޑއ    

 ފުެދޭ މއަްސަލތައަް ޙއަލްުކރުުންއ    

 ްެމހީުނންށަް ބުނދެިނުން އެހނ    



12 

 

 ައި ޙރަަކތާތްރެިވނުްމަގދުއެކްމުާއި ނމަޫނާ އެއގްެ ގތޮގު. 3   

 ެނެޖްކރުުމއާި، އެހތީެރކިަމއާކެު އުނގަނންއަިދީ މ

 ދަސކްށޮްދނިުން

   

 ިާލަނޑުދަނޑި ކަނޑއަެޅުން ،ފެނވްަރު ކަނޑއަެޅުމއ    

 ްނމަޫނއާއެްގެ ގތޮގުއަި ޙަރކަތާތްެރވިުނ    

 ކރްޓިކިަލް ތިނކްނިްގ އާއި މއަސްލަަ ޙައްލކުރުުން.  4  

 އި، ޙއަްލހުޯދުންލަަ ދެނގެތަުމާމއަްސ   

 ތަް އއަު އީޖާދތުކައާި ކުރއިެރުމށަް އބަަދމުެ މަސއަްކ

 ކުރުން

  

 މޢަުލމޫތާއާި ހުނރައާި ތޖަްރބިާ . 5

 ާމޢަލޫމތާއާި ހުނރައާި ތަޖުރބި މސައަްކތަށަް ބޭނނުްވ ާ

 ލބިިގަނެ ތަރއަްޤކީުރަމނުް ގެންދއިނުް

  

 ްިމޢަލުޫމތާގުެ ފނުްމިނއާި ފުޅާމނ   

  މދާރާވުމުާއި ޖވަބާދުާރވީުންޒިން. 6

 ްަމއާެކުސޕުަވއަިޒް ކުރަނޖްެހޭ މިނވްަރއާި / މިނވިަނކ 

 މސައަްކތަް ކުރާމނިްވރަު

   

 ްއިސްނގެުނ    

 

 ށަް ަ ހމިެނމުތޮްނމައމު ގއަި ނހުމިެނޭ، ނމަވަސެް ހމިެނފިއަިވާ ހެއކްށަް ބާރދުޭ މޢަުލމޫތާެއް ށަް މފިޯމގީެ އތިރު .7

 ށް ބަހށަވްުރެ ކރުުކޮ 250

 

 

 މު ފރުިހމަކަުރވެފިައވިތޭޯ ބަލާ ޗެކލްސިޓްް ފޯ .8
 

 ކޮޕީ 9ގެ އިެރުމށަް އެދި ހށުަހޅައަި ފޯމުމުސާރއަިގެ ކރުއިެރުމށައާި އަދި މގަާމގްެ ކުރ    

 ވާ ބއަތިަކގުއަި މރަުކޒަުގެ / ސކެޝްަނގްެ ވރެޔިާގެ ސއޮި ހިމެނފިއަވިުން  ގއަި 6ސެކޝްަން     

 ރުދގިުނޫން(ޞފަޙްއާށަް ވު 20ހމިެނފިއަިވނުް )ޕޯރޓފްލޯއިޯ     

 

 ޒިނމްއާެކވެެ.  ުވއަޒްފަުގެމޅއަި މު ހށުަހަފއަވިާކނަް ކށަވަަރު ކރުމުަކީ ފޯރފެްރގީެ ރިޕޓޯް / ރޕިޓޯތްައް މވުައޒްަފނުްނާ ބހެޭ ބަޔށަް ފނޮުވާ
 

 ސޮއި .9

ރިބާއަކީ އހަަރެންގެ ޖަްތ ހުނަރު އަދި ި، އަދި ބުނެދފީައިވާ މަޢުލމޫާތާއި،މުގައި ދީފައިވާ މަޢުލމޫާތުތަކަކީ ތެދު މަޢުލމޫާތުތަކެއްކމަަށާއމި ފޯ

 ކިބައިގައި ހުރި ޤާބލިްކަން ކމަަށް އހަަރެން ކަށަވަރުކޮށްދމެެވެ. 

 ސޮއި:

 

 ތާރޚީް:

 

 



13 

 

 

 3ޖަދުވަލު 

 ޕޯރޓްފޯލިއޯ ނުވަތަ މސަައްކަތް ކޮށްފައިވާގޮތުގެ ހެކި ދައްކައިދޭ ލިޔުން ތައްޔާރުކުރުން

 

ްޒފަުން މުވައ ތައްްގަނޑުފްޯލިއޯ ނުވތަަ މަސައްކތަް ކށޮފްައިވާގތޮުގެ ހެކި ދައްކައދިޭ ލޔިުން ތައްޔރާުކރުމުުގައި ބލެެވޭ މިނޕރޯޓ

ް ހށުަހޅަަނޖްެހޭ ށަބްިނކާށޮމައްޗ މުގެ ކރުިއރެމުށަް އދެި ހށުަހޅަައި ހށުަހޅެމުަކީ ހެއކްާއި ޤރަީނާގެރާައގިެ ކރުިއރެމުށަް ނުވތަަ މޤަާމުސ

ަޒުގެ ޕރްމޮޯޝަން ެވެ. މރަުކޖްެހއެކެެވެ. އހެެންކމަނުް ޙާޞލިްކށޮފްައިވާ ކނަްކނަް ޙާޞިލކްށޮފްައިވާކމަުގެ ހއެްކާއި ޤރަީނާ ހށުަހޅަަނއއެްޗ

ރުިއރެުން މުގެ ކކމޮޓިީ އދަި ޔުނިވރަސޓިީގެ ޕރްމޮޯޝަން ބޯޑށަް ހށުަހޅަާ ލިޔުނތްަކނުް މުސރާައިގެ ކރުިއރެުން ނުވތަަ މޤަާ

ކތަުގެ  އތިރުުން ރުާ މަސައްކށޮް ކން ސާބތިުކށޮދްެވނެްވނާެއެވެ. އދަި މިކަނކްމަަކީ ޢާއމްމުަސައކްތަުގެ މާޙައުލުގއަި ޢާއމްުޙއަޤްުވެއޖްކެަ

ށޮފްައިވާގތޮުގެ ސައްކތަް ކތަަ މަކރުެވފިައވިާ އދަި ކރުމަުނދްާ ކަނތްައްކނަް ހމާަކށޮދްޭނޖްެހެއެވެ. މިކމަށަް އތޮމްަގަކީ ޕޯރޓފްޯލިއޯ ނުވ

 އކްައދިޭ ލިޔނުތްައޔްރާުކށޮް ހށުަހޅެމުެވެ.ހެކި ދަ

 

 ހެކި ދއަްކއަދިޭ ލޔިނުތްކަުގެ މސިލާު

 

 ހެކި ދއަްކއަދިޭ ލޔިމުކަީ ކބޮ؟ާ

ާ އދަި މިހރާުވެސް ްކށޮފްައިވޙޞާިލ ހެކދިއަްކައދިޭ ލޔިުން ލޔިމުަކީ ވާހަކއަެއް ކޔިައދިިނނުް ކަހަލކަމަެކެވެ. އެލޔިމުުގެ ތރެެއިން އމެީހަކު

މށަް ލިޔެވޭ ންގައދިނިުަން އަންކމަާގޅުޭ މޢަުލމޫތާު އދަި ބުނދެޭ ބުނދެނިނުތްަކުން ކޔިމާީހާއށަް ސފާުކށޮް ކރުެވުނކުަނކްކރުމަުނދްާ ކަ

 ލޔިމުެކެވެ. 

ެކތިައް ސގްިނަ  ހގައިވާ ޕރްމޮޯޝަނުގއަިބލަާ މިންގަނޑތުައް ޙޞާިލްކރުެވފިައވިާކނަް ސބާތިުކށޮދްިނމުށަް ވީހާވެ 3ޖދަުވަލު 

ާއރިާގެ ދުވަހީ ދަސައްކތަު މެއގްެ މކަީ ހށުަހޅަައި ހށުަހޅެުން ކމާިޔާބކުރުމުށަް މަގފުަހިވާނޭ ކމަެކވެެ. މިގތޮުން އމެުވައްޒފަހމާަކށޮދްިނު

 އވެެ.ނންަންވނާެައި އޮމަސއަްކތަުގެ އތިރުށަް ނުވތަަ މަސައްކތަުގެ ތރެޭގައި ކރުެވފިައިވާ ކަނކްނަް ހެއްކާއކެު ބަޔނާްކށޮދްެވފި

ތަ މަެއް ނުވަދިން ކީ އމެުވއަްޒފަަކު ކިޔައދިޭ އެއޗްެއގްެ ގތޮުގައެވެ. ސޓިީއެއގްައި އެހނެމްީހަކށަް ތމިާކށޮްމިލޔިުން ލޔިާނ

ނެީ ޕރްމޮޯޝަން ެކވެެ. އެހވްާކމަޙޞާިލްކރުެވނުުކމަެއް ކިޔއަދިޭ ބދީައނިްނވެެ. އެކމައެް ސފާުކށޮް ތފަްޞީލކްށޮް ކިޔައދިނިމުަކީ އދެެވގިެނ

ނުވދެާނތެީއވެެ.  ތތްަކަކށަްރފިރަާބރޯޑުގއަި ހމިެނޭ ފރަތާތްަކަކީ އމެުވއަްޒފަަކު ކރުާ މަސައްކތަށަް އެހާ އަހުލވުެ ކމޮޓިީ އދަި ޕރްމޮޯޝަން

 އހެެންކމަނުް އފެދަަ ފރަތާތްަކށަް ސފާުކށޮް ދޭހަވާވރަށަް ބަޔާނކްރުުން މުހނިމްެވެ. 

މަ ފރުތަަމަ ށފްައިވާނަބާު ކޮް ނުވތަަ މަސައްކތަުގެ ބއަެއް ކމާިޔމައގިަނޑު ޕރްޖޮެކޓްެއް / ނުވތަަ ޕރްޖޮެކޓްުގެ ބައއެް / މަސައްކތަެއ

ގިގތޮާއި، ލބިުނު ާވއަި ހނިްރޓްެއް އޕެރްޖޮެކޓްު ހިނގްމުުގެ ކރުިން ކަނކްަން ހރުިގތޮާއި ހާލތަު ބޔަނާްކރުަންވނާެއެވެ. އދަި އފެދަަ ޕރްޖޮެކ

ެކްޝަނަށް ސިޜަނށަް / / ޑިވ މަސައްކތަުގެ ސަބބަނުް ޔުނވިރަސޓިީއށަް ކމާޔިާބީ ބޔަާނކްރުަންވނާެއވެެ. ނުވތަަ އެހނިްގި ޕރްޖޮެކޓްުގެ /

ކުގެ ތރެޭގައި ސައްކތަތްަަހީ މަގނެެވނުު ކރުިއރެުން ބަޔނާްކރުަނވްާނއެެވެ. ނމަވަެސް މިބައތިަކަކީ އމެުވއަްޒފަަކާ ޙަވާލުކށޮފްައިވާ ދުވ

 ހމިނެޭ ކމަެއް ކމަުގައި ވގެެނއެްނވުާނއެެވެ.

ވަނަ   02 ޅަާ ފމޯުގެހށުަހ ރްމޮޯޝަނށަް އދެިެވފިައވިާ ޕރޯޓފްޯލިއޯ ނމަނޫާއި އއެްގތޮށަް ތައްޔރާުކރުމުށަފްަހު، ޕމތަީގައި ބަޔނާްކރު

 ޞފަްޙގާައި މިނގްަނޑތުަކށަް ނިސބްތަްވާ ހެކި އދަި ހށުައޅަާ ހެކީގެ ޞފްަޙާ ނަނބްރަު ޖަހަންވނާެއެވެ. 

 

 ހެކި ހށުހަޅެނުް:

 ހެއކްކަީ ކބޮ؟ާ

ުވއަްޒފަަކު ބަބނުް އމެގީެ ސަލިޔމުގުައިވާ ކަނކްަން ސާބތިުކށޮދްިނމުށަް ހށުަހޅަައި ލިޔނުް ނުވތަަ ތަކެއޗްެވެ. މ ހއެްކަކީ ލޔިފެައިވާ

 އބެުނއާެއޗްެއް ސފާުކށޮދްީ ހދަފާދަަ އެއްޗެކވެެ.
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ެކމަެއގްެ ހެކީގެ އއތޮްނމަަ  ރެއްޓަމިސލާަކށަް އޯޕަނޑްޭ އެއްގއަި އެހތީރެިކަން ދިންއރިު އމެުވއަްޒފަަކު ހދަައދިިން ލފީްލޓެެއް ނުވތަަ ޕޯސް

ެލމުށަް ކރުެވުނު ބިޔބާުވތިޯ ން ކމާގތޮުގއަި އޭގެ ނމަޫނާއއެް ހށުަހޅެދިާނެއވެެ. ހމަައއެާއެކއުެކނަް ރޭވިގތޮާއި، ކނަް ކރުިގތޮާއި އދަި އެކަ

ރުމުުނމްެނުވީ ކސް މިކަން ވިިޔައްކމަުގައމަސއަްކތަް ކރުުކށޮް ބަޔނާްކރުާލޔިުނވްެސް ހމިަނނަްވނާެއެވެ. މިބއަތިައް ލޔިމުަކީ އުނދގަޫ ކމަެ

ޕްލނޭް،  ޑާ،ުގެ އޖެެންސާ ތަކކޔިފާރަތާތްަކށަް ކރުެވުނު މަސައްކތަް ވަޒަނކްރުަން ދތަިވާނެއވެެ. މިގތޮނުް މަސައްކތަް ކރުަނރްޭވި ޖަލް

 ދަ ލިޔނުތްައްވެސް ބެލެވނޭީ ކަނކްރުިކމަުގެ ހެކީގެ ގތޮުގއަެވެ.މަސއަްކތަް ރޭވިގތޮް ފަ

 

ންގފާައި ރްާވައި ހިައްކތަޙާލތަތްަކުގައި މފިދަަ ލިޔނުްނތެި ހިނގައދިނާެއވެެ. އެހެނީ މފިދަަ ލިޔުނތްައޔްރާުނުކށޮްވސެް މަސ ބއަެއް

ން ބޔަާންކޮށް ިވާ ކަންކަށޮފްައއވޮދެާނތެީއވެެ. މފިދަަ ޙާލތަތްަކުގައި އެޑވިިޜަނއެްގެ / ސެކްޝނަެއގްެ ވރެިޔާގެ ލޔިމުެއް އމެުވއަްޒފަުކ

ވތަަ ބައވިރެިވި ލިޔނުް ނު ަނދާނީހޭއްވމުަކީ މހުިއމްު ކމަެކވެެ. އދަި ބައއެފްަހރަު މފިދަަ މަސައްކތަތްަކުގައި ބައވިރެިވމުުނދްޭ ހދޯފާައބި

 ކމަގުެ ލިޔނުް ފދަަ އެއޗްެހިވސެް ހމިެނދިާނއެެވެ.

ރުަނޖްެހޭނެ ކޮނމްެހެން މުަކީ ކރަު ޖަހައި ހދެހަވާލދާީ، ޞފަްޙާ ނަނބް، މިގތޮުން އެއކްރުެވޭ އެނމްެހައި ލިޔނުތްައް ތރަތުީބުކށޮް ރާވައި

 ކމަެކވެެ.

 

 ؟ޕރޯޓފްލޯއިގޯއަި ހމިނެނޭީ ކނޮބްވާތައެގްެ ލޔިނުތްކަެއް

މާިޔާބުކރުމުަށް އާި އދަި ކައތިަކބޕރޯޓފްޯލިއޯއކަީ ހެކދިެއްކމުުގެ އނެމްެ މުހިއމްު ލިޔމުެވެ. އެހނެްކމަނުް ކނޮމްެހނެް ޙާޞިލް ކރުަނޖްެހޭ 

ިގތޮުން މވާނއެެވެ. މނަަންމައްޗށަް ބނިާކށޮް ހށުަހޅަާ ހެކި އދަި ހެކި ސާބތިުކށޮދްޭ ލިޔނުް މިޕރޯޓފްރޯލިއޯގައި ހި އދެޭ ބއަތިަކުގެ

 ހމިނެދިާނެ ބއަތިަކުގެ ލިސޓްެއް ތރިީގައި މިވަނއީެވެ.

 ިެކނަްކނަް އެނގްމުުގެގތޮނުް ފޮނުވާ ސޓިީ، މމެޯ، އމީޭލް ފދަަ ތަކތ 

 ްެބރުޯޝރާސް / ލފީްލޓ 

 ށަް އަނގްފާައިވާ ލޔިުން، ޔައމުިއޔްާ، ޕސޯޓްމްރޯޓމަް ފދަަ ލޔިުންޖަލސްާ ތަކ 

 ްކނަްކނަް ކމާިޔބާު ކރުމުާ ގޅުިގެން ވރެިން ދފީައިވާ ލޔިުނ 

 ްހަނދާނީ / ބއަިވރެިވި ކމަުގެ ލޔިުނ 

 ްފޓޮޯ / ނުވތަަ އެކމަަކށަް ހެކދިޭ އެހެނހިެން ދަލީލތުައ 

 

ނޖްެހޭ ާޞިލް ކރުަޙެހނެް މަކީ މިލޔިުނތްަކަކީ މތަީގައި ބޔަނާްކރުެވފިައިވާ ކނޮމްމިލޔިުނތްައް ހށުަހޅަައއިރިު އެނމްެ މުހިއމްު ކަ

މުވއަްޒފަެއްގެ ގިތޮުން އެެވެ. މމނިްގަނޑތުަކއާި ޙާޞލިް ކރުމުށަް އދެެވޭ މިންގަނޑތުައް ޙާޞލިްކރުިކނަް ސބާތިުކށޮދްޭ ލިޔނުތްަކަކށަް ވމު

 .މެކެވެވކިަން ސބާތިުކށޮދްިނމުށަް ބރާުއޅެމުަކީ މުހިއމްު ކަބއަިވރެިވނުް އެކމަެއގްައި އތޮމްިނވްރަާއި ބައިވރެި

 

މަެކވެެ. މފިދަަލިޔމުއެް ހށުަހޅަައިއރިު އެއމްެ ހއެްކެއގްެ މައްޗށަް ބރަސޯާވމުުގެ ބދަަލުގއަި ވީހވާެސް ގނިަހެކި ހށުަހޅެމުަކީ އދެެވިގނެްވާކ

ލސާާ އެއް ހމިނެމުަކީ އދެެވގިެންވކާމަެކެވެ. އދަި އެލިޔނުތްަކުގައި ޚުލޔިމުެއްނމަަ އލެިޔމުުގެ ކރުު އދަި އެހށުަހޅައަި ލިޔމުަކީ މދާިގު 

   ސއިރްު ހފިަހައޓްަނޖްެހޭ ޒތާުގެ މޢަުލމޫތާެއް ހމިެނޭނމަަ އެކނަް ވރަށަރްަނގޅަށަް ފާހަގަކރުަނޖްެހނޭެއެވެ.
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ލޓްީ: ފކެަ  މވުއަޒްފަގުެ ނނަް:  މަޤމާު:  

)މިމނިްގަނޑތުއަް ބލައާިރު މތަީ ހަރފުތަގުެ މނިގްަނޑތުއަް ބލަާނީ އޭގެ ތިރހީަރފުތަތްަކގުއަި ހުރި މިނގްަނޑތުަކވާެސް އެކގުއަެވެ(    

 
 

 ތއަްދއާރިާ މނިްކރުާ މނިްކރުެވޭ ކނަކްނަް 3ގރްޑޭް  4ގރްޑޭް   5ގރްޑޭް  6ގރްޑޭް   7ގރްޑޭް  8ގރްޑޭް 

 ގޅުގިނެް މސައަކްތަްކރުނުް       

ސަލތައަް ހެޔޮ ގތޮގުއަި މއަް 

ޙއަްލުކރުުމގުެ މާޙއަުލއެް 

ގއާިމްކރުުމގުެ ޒިންމާ 

 އފުުލއަވެެ.

މއަްސަލަ ޙއަްލުކރުުމގުެ  

ގތޮުން ކރުވެޭ ޢަމަލީ 

ކަންކަމގުއަި ގރުޫޕް 

ް  ލީޑްކރުުމގުއަި އިސްދއަރުއެ

އަދާކރުއެވެެ. އަދއިިޖާދީ ޙއަްލު 

ހޯދުމށަް ގރުޫޕގުެ 

 މެންބރަުންނށަް ބރާއުަޅއަވެެ.

ވގަތުުން ހއަްލުކރުަންޖެހޭ  

މއަްސަލތަަކއާި، 

ދގިުދެމގިެންދާނެ ފަދަ 

މއަްސަލތަަކށަް ޙއަްލު 

 ހށުަހަޅއަވެެ.  

ވގަތުުން  

ހއަްލުކރުަންޖެހޭ 

ތަކށަް ޙއަްލު މއަްސަލަ

 ހށުަހަޅއަވެެ.   

ގރްޫޕގުއަި ޢަމަލީ ގތޮުން  

ބއަވިރެވިެ ކަންކަން 

ޙއަްލުކރުުމގުއަި ގރްޫޕގުެ 

އެހެން މެންބރަުނގްެ 

 ޚިޔާލުދީ، ޚިޔާލތްއަް އަޑއުަހއަި

 އަދި ޢަމަލުކރުއެވެެ. 

މަސއަްކތަު ގރުޫޕގްއަި  

އަމާޒއާި  ބއަވިރެވިެ، ގރްޫޕގްެ

ލަނޑުދަނޑތިަކއާި އެ ކަންކަން 

ހާސިލުކރުުމގުއަި އަމއިްލަ ދއަރުު 

 އެނގއެވެެ. 

  

 

ގރުޫޕތުރެގޭއަި މއަްސަލަ 

 ޙއަްލުކރުުން

 

ކާމިޔާބުކަމއާެކު ގުޅގިެން   

މަސއަްކތަްކރުވުއަި، 

ޙާޞލިްކރުުމށަް ބޭނުނވްާ ނތަީޖާ 

ނރެުމގުެ ފރުިހަމަ 

 ޒިންމާނގައަވެެ.

އެހެން މީހުންނއާެކު  

ލަނޑުދަނޑތިއަް ކަނޑއަަޅއަި، 

ޙާޞލިވުާ މިނވްރަުބަލަމުން 

 ގެންދއެވެެ. 

އެހެންމީހުނގްެ ޚިޔާލު  

ހޯދއަި އެންމެންނށަް 

ޤަބޫލުކރުވެފޭަދަ 

އއެްބަސވްުމަކށަް އއަުމށަް 

ދޫދގީެން މަސއަްކތަް ކރުުމށަް 

 ބރާއުަޅއަވެެ.  

ކަންކަން ނިންމުމގުއަި  

ގރުޫޕުން ، ގރުޫޕށަް ޚިޔާލުދީ

ނިންމާ ނިންމުނތްަކށަް  

ތއާީދު ކރުއެވެެ. އަދި 

އއެްބަސވްުމަކށަް އއަުމގުއަި 

 ޚިޔާލުދީ ބއަވިރެވިއެވެެ. 

ކަންކަން ނިންމުމގުއަި  

ގރުޫޕުން ، ގރުޫޕށަް ޚިޔާލުދީ

ށް  ނިންމާ ނިންމުނތްަކަ

 ތއާީދު ކރުއެވެެ. 

މަސއަްކތަްކރުާ ގރުޫޕގުއަި  

ނިންމަންޖެހޭ ކަންކަން ނިމެންދެން 

އުޅއެވެެ. އެހެން މީހުންނާ 

   އިޙތްރިާމއާެކު މޢުާމަލތާްކރުއެވެެ.

އެހެންމީހުންނާ ގުޅގިެން 

 ނތަީޖާ ނރެުން

ޔުނވިރަސިޓީ  

ތަމްޞީލުކރުުމގުއަި 

ްބެސެޑރައެގްެ ގތޮގުއަި އެމ

 ޚިޔާލތްއަް ކަމާބެހޭ ފރަތާތްަކށަް

 ހށުަހަޅއަިދއެވެެ.  

 

 

މެނެޖްމަންޓގުެ މތަީ  

ހރަފުތަތްަކގުެ ތއާީދއާި 

އއެްބރާުލުން ހޯދއަގިެން 

މަސއަްކތަް ކރުުމގުެ ޤާބިލްކަން 

 ހރުއެވެެ. 

ކަމގާުޅުންހރުި ފރަތާތްަކގުެ  

ޔާލތުއަް ދެނގެަނެ، އެ ޚި

ޚިޔާލތުަކގުެ އަލގީއަި 

ޙާޞލިުކރުަން ބޭނުނވްާ 

ލަނޑުދަނޑތިއަް ކަނޑަ 

 އަޅއަވެެ.   

ލަނޑުދަނޑި  

ޙާޞލިުކރުުމށަް މަސއަްކތަު 

ގރުޫޕުން ބރޭު މީހުންނއާެކު 

ހރަުދަނގާތޮއެގްއަި މަސއަްކތަް 

 ކރުއެވެެ.

ެ ބއަވިރެވިުމގުެ މުހއިްމުކަން ދެނެ އފެރަތާތްަކގުެ އެހެން މީހުނގް 

 ޚިޔާލު ބަލއަގިަނއެވެެ. 

މރަުކަޒގުެ 

އެކއިެކފިރަތާތްަކގުެ 

 އއެްބރާުލުން ހޯދުން

 

 

 4ޖަދވުލަު 

 ދއާރިއާއާި މިނގްަނޑތުއަް:

 ޙޞާިލކްުރނުް އދެވެޭ މނިގްނަޑުތއަް
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 ދއާރިތާއަް މނިްކރުާ މނިްކރުެވޭ ކނަކްނަް 3ގރްޑޭް  4ގރްޑޭް   5ގރްޑޭް  6ގރްޑޭް   7ގރްޑޭް  8ގރްޑޭް 

 މޢުމާލަތާކުރުނުް       

އެކިކަންކަމގާުޅވުއަގިެން  

އުނގަންނއަިދިނުމގުެ ގތޮުންނއާި 

މޢަުލޫމތާު ދިނުމގުެ ގތޮުން 

ރަސްމގީތޮުން ހށުަހަޅަންޖެހޭ 

ތަކތެި އަނގަބަހުންނއާި 

 ލިޔުމުން ހށުއަަޅއަވެެ. 

 

އެކިކަންކަމގާުޅވުއަގިެން  

އުނގަންނއަިދިނުމގުެ ގތޮުންނއާި 

ތު ދިނުމގުެ ގތޮުން މޢަުލޫމާ

ރަސްމގީތޮުން ހށުަހަޅަންޖެހޭ 

ތަކތެި އަނގަބަހުންނއާި 

 ލިޔުމުން ހށުއަެޅުމގުއަި އެހތީރެި

 ވއެވެެ. 

އޮފީހނުް ބޭރއާި އެތެރގޭއަި  

އެހލާަތަކާ ގުޅޭ ގޮތނުް އަމއިލްަ 

ވސިންުމނުް މއުާމލަާތު ކުރއެވެެ. 

އނަެކނުންާ މއުާމލަާތު ކުރުމގުެ 

ަރވުެރިކނަް އނެްމެ ފުރިހަމއަަށް ހނު

ދއަްކއަި ދއެވެެ. މސައަްކަތގުެ 

ދއާިރއާާ ގުޅޭ ބސަްކޮށާރަށް 

  އަހލުވުެރި އވެެ.

މޢުާމަލތާުކރުުމގުއަި  

ބޭނުންކރުާ އއެްޗެހި 

ރަނގަޅުކށޮްދީ  ،އެކުލވަާލއަި

ހަދއަވެެ. މުޚާޠަބުކރުވެޭ 

ބަޔަކާ ނވުތަަ ހާލތަަކާ ގުޅޭ 

 ޢުާމަލތާުކރުއެވެެ.ގތޮުން މ

އެހެންމީހުންނށަް  

 ލިޔުނތްއަް ޑރްފާްޓްކށޮްދއެވެެ.

ހރަުދަނާ ގތޮއެގްއަި 

އެހެންމީހުނާ މޢުާމަލތާު 

 ކރުއެވެެ.  

އެހެންމީހުނގްެ ލިޔުނތްއަް  

ފޯމެޓްކށޮްދއެވެެ. ހރަުދަނާ 

 ގތޮއެގްއަި އެހެންމީހުނާ މޢުާމަލތާު

 ެ.  ކރުއެވެ

ލިޔުމުންނއާި އަނގަބަހުން  

 މޢުާމަލތާުކރުުމގުެ ހުނރަު

 

އަނެކުނގްެ ވާހަކތައަް  

ވަކިކޮޅަކށަް ނުޖެހި އަބަދވުެސް 

އަޑއުަހާކަން ސާބތިުކށޮްދއެވެެ. 

އަދި މިނވިަންކަމއާެކު 

ޚިޔާލފުާޅުކރުުމށަް 

މގަފުަހވިފެއަވިާ މާހއަުލއެް 

 ގއާިމުކރުއެވެެ. 

ޓެކްނިކަލް ނވުތަަ އުސޫލީ  

ކަންކަމާ ގުޅޭ މއަުލޫމތާު 

ދެނގެަނެ، ތަނގުެ އެކްޝަން 

ޕްލޭން އެކުލވަާލުމގުއަި އެ 

 މއަުލޫމތާގުެ ބޭނުން ހފިއަވެެ. 

ފާޅުކުރވެޭ ޚިޔލާުތަކނުް ދޭހވަާ  

ޢއާްމު މއަުޟއޫުތއަް ދނެގެނަެ، 

އަް އގޭެމއަްޗަށް ބނިާކޮށް ނނިްމނުްތ

ނނިްމއަވެެ. އަދި އެހނެްމީހނުް 

ދއަްކާ ވާހަކަ އަމއިލްަ އިބާރާތނުް 

ބޔަނާްކުރުމއާެކު ކުރނަްޖެހޭ 

  ހލާަތްތަކގުއަި ތަކުރާރު ކުރއެވެެ.  

ކަންކަމާމެދު  

އެހެންމީހުން ފާޅުކރުާ ޚިޔާލު 

ދެނގެަނެ، އެބުނާބުނުނތްއަް 

 ދޭހަކށޮް އގޭެބޭނުން ހފިއަވެެ.

މަސއަްކތަާ ގުޅގޭތޮުން  

އެނގޭ އެނގުނތްއަް   

އތިރުުކރުުމށަްޓަކއަި އެހެން 

މީހުން ދއަްކާ ވާހަކތަަކުން 

މއަުލޫމތާު ހޯދުމށަް 

 މަސއަްކތަް ކރުއެވެެ.  

އަނެކުން ދއަްކާ ވާހަކތައަް  

، ކަނުލއަި އަޑއުަހއަި އވެާހަކތަަކުން

ށް ބޭނުނވްާ ތިމާ ކރުާ މަސއަްކތަަ

 މުހއިްމު މއަުލޫމތާު ދެނގެަނއެވެެ. 

އަޑއުެހުމއާި ދެނގެތަުމގުެ 

 ޤާބިލްކަން

މަސއަްކތަު ގރުޫޕއާި  

ގރުޫޕުން ބރޭގުއަި ތަހުޒީބު 

އުސލޫތުއަް އށަގަެންނވެުމށަް 

މަސއަްކތަް ކރުއެވެެ. ގުޅގިެން 

މއަްސލަަ ޙއަލްު ކރުުމށަް 

ފުއަްދއަި ބނޭުނވްާ މާޙއަލުއެް އ

ފރުިހަމއަށަް ސއިރްު 

 ހފިަހއަްޓާކަން ދއަްކއަިދއެވެެ. 

މަސއަްކތަގުެ މާޙއަުލގުއަި  

ދޭދޭ ގރުޫޕގުެ މެދގުއަި އފުެދޭ 

މއަްސަލތައަް ޙއަްލުކރުަން 

 މަސއަްކތަް ކރުއެވެެ.

ގރުޫޕތުރެގޭއަި މަސއަްކތަު 

 ދިމވާާ މއަްސލަތަަކގުެ ސއިރްު

ހފިެހއެްޓުމއާެކު ވަކފިރަތާަކށަް 

ނުޖހެި ނިންމުނތްއަް ނިންމާކނަް 

ސާބތިު ކށޮްދއެވެެ. އފުެދޭ 

މއަްސލަތަަކށަް ގރުޫޕތުރެގޭއަި 

ހއަލްު ހޯދުމށަް މަސއަްކތަް 

ކރުއެވެެ. އަދި އެހެން ފރަތާއެގްެ 

ޚލިލާު ބޭނުނވްާ ހލާތަގުއަި 

 ހޯދއަވެެ. 

މއަްސަލަ އފުެދޭ  

ްކަން ދެނގެަނެ އެކަންކަމާ ކަނ

ގުޅގިެން ލފަާ ހޯދަންޖެހޭ 

ފރަތާތްަކގުެ އެހތީރެިކަން 

 ހޯދއަވެެ.

އެހެންމީހުންނާ މއުާމަލތާު ކރުަނީ އިހތުރިާމާ އެކގުއަވެެ. ތިމއާާ  

ް އެހެންމީހުންނާ ދެމެދު އފުެދޭ މއަްސަލތައަް އެހެން ފރަތާއެ

ް ްކތައަށަް ހއަްލު ކރުުމށަް މަސއަމެދރުިކރުުމަކާ ނުލއަި އަމއިްލ

 ކރުއެވެެ.  

 
 

 
 
 

 

އފުެދޭ މއަްސަލތައަް 

 ޙއަްލުކރުުން

ތިމގާެ ފަންނީ އަދި   

ހުނރަވުރެިކަމގުެ ދއާރިއާިން 

ތަމރްީނު ޕރްގޮރްާމް ރވާއަި، 

އެޕރްގޮރުާމތްއަް އެހެން 

 މީހުންނށަް ހިނގްއަވެެ. 

ީ އަދި ރަސްމ 

ނރުަސްމީކށޮް ހިނގްޭ ތަމރްީނު 

ޙރަަކތާތްަކގުެ ތރެއެިން، ފަންނީ 

އަދި އިދރާީ ކަންކަމާ ގުޅޭ 

މޢަުލޫމތާު އެހެންމީހުންނށަް 

 ފރޯުކށޮްދއެވެެ. 

މވުއަްޒފަުންނށަް  

ތަމރްީނުބޭނުނވްާ ދއާރިތާއަް 

ދެނގެަނެ ތަމރްީނު ހިނގްާނެ 

 . ގތޮގުެ ޚިޔާލު ހށުަހަޅއަވެެ

ކަންކނަް ކރުުމށަް   

ހަމަޖހެފިއަވިާ އުޞލޫތުަކއާި 

ގތޮތްއަް ނރުަސްމީ 

ސފިއައެގްއަި އަނެކއާށަް 

ކިޔއަިދީ ބުނެދއެވެެ. ތަނށަް 

އލަށަް ވއެްދޭ މވުއަްޒފަުން 

މަސއަްކތަު މާޙއަލުށަް 

އަހލުވުރެިކރުުމށަް  މަސއަްކތަް 

 ކރުއެވެެ. 

ް ކރުުމށަް ކަންކަނ 

ހަމަޖެހފިއަވިާ އަސާސީ 

އުޞޫލތުަކއާި ގތޮތްއަް 

ނރުަސްމީ ސފިއައެގްއަި 

އަނެކއާށަް ކިޔއަިދީ 

 ބުނެދއެވެެ.

 
 
 

ތިމއާށަް އެނގޭ މއަުލޫމތާއާި  

 ހުނރަތުއަް އެކގުއަި މަސއަްކތަްކރުާ

 މީހުންނާ ހއިްސާކރުއެވެެ. 

 އެހެންމީހުންނށަް ބުނެދިނުން
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މގަދުެއކްމުާއި ނމަނޫާ        

އއެގްެ ގތޮގުއަި 

 ޙރަކަތާތްރެވިނުް

ލަނޑުދަނޑި  

ޙާޞލިްކރުުމށަް ބޭނުނވްާ 

އެކަންކަން ، ކަންކަން ރވާއަި

ރުަންޖެހޭ ކާމިޔާބުކރުުމށަް ކ

މަސއަްކތަް ކރުުމށަް އެހެނިހެން 

މވުއަްޒފަުންނށަް އެހތީރެިކަން 

 ފރޯުކށޮްދއެވެެ. 

ތިމއާށަވްރުެ ޖޫނއިރަ  

މވުއަްޒފަުންނށަް ކަންކަން 

އަނގްއަިދީ ދަސްކށޮްދިނުމގުެ 

ޒިންމާ މަސއަަްކތަު ގރުޫޕއާި 

 ގރުޫޕުން ބރޭގުއަި އަދާކރުއެވެެ. 

އެކގުއަި މަސއަްކތަްކރުާ  

މވުއަްޒފަުންނށަް ކަންކަން 

އަނގްއަިދީ ދަސްކށޮްދިނުމގުެ 

ޒިންމާ ރަސްމީ ސފިއަގިއަި 

އަދާކރުއެވެެ. އަދި ތިމއާށަވްރުެ 

ޖޫނއިަރ މވުއަްޒފަުންނށަް 

ލފަަޔއާި އރިުޝާދުދީ 

 މގަުދއަްކއަިދއެވެެ. 

ތިމއާށަވްރުެ ޖޫނއިރަ  

ުންނށަް މޢަުލޫމތާއާި މވުއަްޒފަ

ހުނރަވުރެިކަމގުެ ގތޮުން 

އެހތީރެވިެ ނަމޫނާ މީހއެގްެ 

ގތޮގުއަި ދއަްކއަިދއެވެެ.  

އަދި ކަންކަން ކރުާނޭ 

އުޞޫލއާި ގތޮތްއަް 

ނރުަސްމގީތޮުން ދއަްކއަިދީ 

 ދަސްކށޮްދއެވެެ. 

ތިމއާށަވްރުެ ޖޫނއިރަ  

މވުއަްޒފަުންނށަް މޢަުލޫމތާއާި 

ވރެިކަމގުެ ގތޮުން ހުނރަު

އެހތީރެވިއެވެެ. އަދި ނަމޫނާ 

މީހއެގްެ ގތޮގުއަި 

 ދއަްކއަިދއެވެެ.   

މގަުދއަްކއަިދޭ މީހުން  

)މެންޓއޯިން( ގެ އެހތީރެިކަން 

ހޯދއަި އެމީހުނގްެ އރިުޝާދށަް 

 ޢަމަލުކރުއެވެެ.

މެނެޖްކރުުމއާި، 

އެހތީރެިކަމއާެކު 

އުނގަންނއަިދީ 

 ުންދަސްކށޮްދިނ

 

މވުއަްޒފަުނގްެ  

މަސއަްކތަގުެ ދގިުމއުްދތަގުެ 

ލަނޑުދަނޑތިއަް 

 ކަނޑއަެޅުމގުއަި އެހތީރެވިއެވެެ. 

މވުއަްޒފަުން ކރުަންޖެހޭ  

މަސއަްކތަގުެ ފެނވްރަު 

  ކަނޑއަެޅުމގުއަި އެހތީރެވިއެވެެ. 

ކަންކަން ނިންމުމށަް  

ގތުު ކަނޑއަަޅއަި އަދި ވަ

ކަނޑއަެޅޭ ވގަތުށަް މަސއަްކތަް 

 ނިންމތާޯ ބަލއަވެެ.  

ކަނޑއަެޅފިއަވިާ ލަނޑުދަނޑތިއަް ޙާޞިލްކރުއެވެެ. އަދި ކަނޑއަަޅފާއަވިާ ފެނވްރަށަް މަސއަްކތަް  

 ޤވަޢާިދުން ނިންމއަވެެ.

 ،ފެނވްރަު ކަނޑއަެޅުމއާި

 ލަނޑުދަނޑި ކަނޑއަެޅުން

މަސއަްކތަް  

ފރުިހަމަކރުުމށަް 

މވުއަްޒފަުންނށަް ހތިވްރަުދީ، 

 ޝއަުޤވުރެި ކރުވުއަވެެ. 

އަމއިްލަ ނިންމުނތްަކާމެދު  

ވިސްނއަި ފިކރުުކރުުމށަް 

އަނެކުންނށަް ބރާއުަޅއަި 

 އެހތީރެވިއެވެެ. 

އއާްމުކށޮް އފޮީހގުއަި  

ްކަމގުއަި ކރުާކަނ

އެހެންމީހުންނށަް މގަުދއަްކއަިދީ 

 އެހތީރެވިއެވެެ.

ތފަތާު ވިސްނުމގުެ  

މީހުނގްެ މާހއަުލއެގްއަި 

މަސއަްކތަް ކރުުމށަް 

 ތރަުހީބުދއެވެެ.

މަސއަްކތަު މާޙއަުލގުއަި  

ރަނގަޅު އެޓިޓއިުޑއެް 

ދއެްކުމށަް، އެކގުއަި 

ީހުންނށަް މަސއަްކތަްކރުާ މ

 ހތިވްރަުދއެވެެ. 

މަސއަްކތަު މާޙއަުލގުއަި  

 ރަނގަޅު އެޓިޓއިުޑއެް ދއަްކއަވެެ. 

ނަމޫނއާއެގްެ ގތޮގުއަި 

 ޙރަަކތާތްރެވިުން
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ރްޓިކިލަް ތނިކްނިްގ އއާި ކ       

 މއަސްލަަ ޙއަލްކުރުނުް

މއަްސަލތައަް ޙއަްލުކރުުމގުއަި  

އެހެން ސެކްޝަނތްަކގާުޅގިެން 

ހއަްލުހޯދއަި ގެންނަންޖެހޭ 

 ބަދަލތުއަް ތަނފްީޒުކރުއެވެެ. 

މަސއަްކތަް  

ފރުިހަމަކރުުމށަް ހރުި 

ހރުަސތްއަް ހޯދއަި 

ަންދޭނވްީ ކަންކަން އިސްކ

ދެނގެަނެ އުނދގަޫ މއަްސަލަ 

ޙއަަްލުކރުާނެ އުކުޅތުަކއާި 

 ގތޮތްއަް ބޭނުންކރުއެވެެ. 

މަސއަްކތަް  

ފރުިހަމަކރުުމށަް ހރުި 

ހރުަސތްއަް ހޯދއަި 

އިސްކަންދޭނވްީ ކަންކަން 

ދެނގެަނެ މއަްސަލަ 

ޙއަަްލުކރުާނެ އުކުޅތުަކއާ 

 ވެެ. ގތޮތްއަް ބޭނުންކރުއެ

މަސއަްކތަް  

ފރުިހަމަކރުުމށަް ދިމވާާ 

ހރުަސތްއަް ދެނގެަނެ ކރުގީެ 

ތަޖރްިބއާއާި ލިބެންހރުި 

ވަޞީލތަތްަކގުެ އެހގީއަި 

 އެކަމށަް ޙއަްލުހޯދއަވެެ.

މއަްސަލތައަް ކުދި  

ބއަިބަޔށަް ބަހާލާ އެކަންކަމށަް 

ހއަްލު ހޯދުމގުއަި ތަނގުއަި 

ަމަޖެހފިއަވިާ އުސޫލތުަކށަް ހ

 ރއިާޔތަް ކރުއެވެެ. 

މަސއަްކތަް  

ފރުިހަމަކރުުމށަް ދިމވާާ 

ހރުަސތްއަް ފާހގަަކށޮް 

މއަްސަލަ ހއަްލުކރުުމށަް 

ބޭނުނވްާާ އެހތީރެިކަން 

 ހޯދއަވެެ. 

 

މއަްސަލަ ދެނގެތަުމއާި، 

 ޙއަްލުހޯދުން

 

ރސިޓގީެ ސެކްޝަނއާި ޔުނވިަ 

މަސއަްކތަގުެ ފެނވްރަު 

މތަިކރުުމށަް، އއަު އީޖާދތުަކއާި 

ބަދަލތުއަް ގެނއަުމށަް 

 އިސްނގައަވެެ. 

 
 

 

ސެކްޝަނގްެ  

މަސއަްކތަތްއަް ކރުގާތޮް 

ތރައަްޤީކށޮް، އއަވުިސްނުމއާި 

ފިކރުުބޭނުންކށޮް އއަގުތޮތްއަް 

 ހޯދުމގުއަި ބއަވިރެވިއެވެެ. 

ސެކްޝަނގުެ މަސއަްކތަް  

ރަނގަޅު ކރުުމށަްޓަކއަި، 

ކަނޑއަެޅފިއަި ހުންނަ 

ރަނގަޅު އުސޫލތުއަް ތަނށަް 

 ފތެގޭތޮށަް ބަދަލުކރުއެވެެ.  

ކަންކަން ކރުުމށަް  

ކަނޑއަެޅފިއަި ހުންނަ 

އުޞޫލތުަކާ ދތޭރެޭ ވިސްނއަި 

ކަންކަން އިސްލާޙު ކރުުމށަް 

ި ޚިޔާލު ހށުަހަޅއަ

 މަޝވްރަާދއެވެެ.

ކަންކަން ކރުުމށަް  

ކަނޑއަެޅފިއަި ހުންނަ 

އުޞޫލތުަކށަް، މަސއަްކތަު 

މާޙއަުލށައާި ތަނށަް 

 ފަހވިގާތޮށަް ބަދަލގުެނއެވެެ.

އަމއިްލަ ހުނރަވުރެިކަމއާި  

މޢަުލޫމތާު މއުްސަނދި 

 ކރުުމށަް މަސއަްކތަް ކރުއެވެެ.

ތުަކއާި ކރުއިރެުމށަް އއަު އީޖާދ

 އަބަދުމެ މަސއަްކތަް ކރުުން
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މޢަުލމޫތާއާި ހނުރައާި        

 ތޖަރްބިާ

ދއާރިއާށަް ތޢަރާފުވުާ އާ  

ކގުެ ބޭނުން އގާތޮތްަި، އީޖާދތުަކއާ

ކުރިމަގުގެ  ހފިއަވެެ. އަދި
ބ ނުނތްަކށަް ފަހިވާގޮތަށް، 

  މިކަންކަމށަް ބަދަލު ގެނެއެވެ. 

 

  

ވަޒފީއާަދާކރުާ ދއާރިއާށަް  

އާ އީޖާދތުަކއާި  ވާުތއަރާފަ

 ގަޅގުތޮތްއަްނބަދަލތުަކއާި ރަ

ހޯދާ  )ބެސްޓް ޕރްެކްޓިސް(

  އވެެ. އަހުލވުރެވިފެއަި ވެ

ޔުނވިރަިސޓގީެ    

ބރޭުން ލިބެންހރުި 

ޕރްފޮެޝަނަލް ޑވެެލޮޕްމަންޓް 

 އާި، ތަމރްީނގުެ ގރްާމތްަކޮޕރް

ލިބޭ ހޯދއަި، ފރުުޞތަު 

މޢަުލޫމތާު ވަޒފީގާއަި 

އެހެން  ބޭނުންކރުއެވެެ.

މއުއަްސަސތާަކގުއަި ކަންކރުާ 

ގތޮގުެ މޢަުލޫމތާު ހޯދއަި 

 . މއުްސަނދިކރުއެވެެ

 

ތްކރުުމށަް  މަސއަްކަ 

ލިބެންހރުި، ޚއާްޞަ 

އާލތާތްަކއާި ވަޞީލތަތްަކގުެ 

 ށް ހފިއަވެެ.އަބޭނުން ފރުިހަމަ

ު ގރުޫޕގްެ މަސއަްކތަ ގެތިމާ

 އަމާޒއާި އިދރާީ އޮނގިަނޑު
އެނގި އެކަންކަން މުޅި 
ޔުނިވަރސިޓީއާ ގުޅެނީ 

 ކިހިނއެްކަން އޮޅުނފްިލައެވެ. 

 އށަްދއާރިާ ތގުެމަސއަްކަ 

ކަން އެނގި، ތޢަރާފަވްާ ކަން

މަސއަްކތަު ގރުޫޕގުެ އަމާޒއާި 

އިދރާީ އޮނގިަނޑު 

  އޮޅުނފްިލއަވެެ.   

 

 

ބެނުނވްާ  ށްމަސއަްކތަަ 

ތަމރްީނު ޕރްގޮރްާމތްަކުން 

ފރުުޞތަު ހޯދުމށަް 

މަސއަްކތަް ކރުއެވެެ. 

މާނީ ޒަވަޒފީއަށަް ބޭނުނވްާ 

  ހުނރަތުަކއާި މޢަުލޫމތާު

 ލިބފިއަވިއެވެެ. 

 

 

 ބޭނުނވްާ ށްމަސއަްކތަަ

މޢަލޫމތާއާި ހުނރައާި ތަޖރުިބާ 

ތރައަްޤީކރުަމުން  ލިބގިަނެ

 ގެންދއިުން

 

 

 

މަސއަްކތައަް ބޭނުނވްާ   

ޓެކްނިކަލް ނވުތަަ ޕރްފޮެޝަނަލް 

ސަނަދު/ފާސް ޙާޞިލްކށޮފްއަވިޭ 

ރެުމށަް ނވުތަަ ކރުއި

މަސއަްކތަްކށޮގްެން އފެެނވްރަގުެ 

 ތަޖރުިބާ ހާސިލުކށޮފްއަވިއެވެެ. 

 

 
 

 

ޕރްޮޖެކްޓް ހިނގްުމއާި  

ބެލެހއެްޓުމގުެ ހުނރަވުރެިކަން 

 ލިބފިއަވިއެވެެ.

 

 

މަސއަްކތަގުެ ދއާރިއާށަް  

ބޭނުނވްާ ޢާންމު އުސޫލތުަކއާި 

އާި ކަންކރުގާތޮތްަކ

ޓެކްނޮލޮޖގީެ އެންމެ ފރުިހަމަ 

ޑެޕތްް -މޢަުލޫމތާު )އިން

 ނޮލެޖް( ލިބފިއަވިއެވެެ.

 

 

މިހރާު އަދާކރުަމުންދާ  

ވަޒފީގާެ މަސއަްކތަށަް 

ބޭނުނވްާ ޢާންމު އުސޫލތުަކއާި 

ކަންކރުގާތޮތްަކއާި 

ޓެކްނޮލޮޖގީެ މޢަުލޫމތާު 

 ފރުިހަމއަށަް ލިބފިއަވިއެވެެ. 

 

 

 

މަސއަްކތަށަް ބޭނުނވްާ  

ޚއާްޞަ ހުނރައާި އަމަލީ 

 ތަޖރުިބާ ލިބފިއަވިއެވެެ. 

މަސއަްކތަގުއަި ބޭނުންކރުާ 

ސފޮްޓވްއެރަތއަް މެދު 

މިނވްރަަކށަް ބޭނުންކރުަން 

އެނގއެވެެ. ގރްޭޑށަް ބޭނުނވްާ 

ތޢަުލީމީ ފާސް 

 ހާސިލުކށޮފްއަވިއެވެެ.

ް ބޭނުނވްާ މަސއަްކތަށަ 

ޚއާްޞަ ހުނރައާި އަމަލީ 

ތަޖރުިބާ ކޮންމވެެސް 

 މިނވްރަަކށަް ލިބފިއަވިއެވެެ. 

މަސއަްކތަގުއަި ބޭނުންކރުާ 

ސފޮްޓވްއެރަތއަް އަސާސީ 

މިނވްރަަކށަް ބޭނުންކރުަން 

އެނގއެވެެ. ގރްޭޑށަް 

ބޭނުނވްާ ތޢަުލީމީ ފާސް 

 ހާސިލުކށޮފްއަވިއެވެެ.

މޢަުލޫމތާގުެ ފުންމިނއާި 

 ފުޅާމިން
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ޒނިމްދާރާުވމުއާި        

 ޖވަބާދުރާީވނުް

މަސއަްކތަް ކރުާ ގރްޫޕށަް  

އަސރަު ފރޯފާާނެ ކަންކަމގުއަި 

މިނވިަން ކަމއާެކު ނިންމުނތްއަް 

، އެ ނިންމުނތްަކުން ނިންމއަި

  ނުކުންނަ ނތަީޖއާށަް ޒިންމވާއެވެެ. 

މަސއަްކތަް ކރުާ  

ގރުޫޕއްއާި ގުޅޭ ކަންކަމގުއަި 

ނިންމުނތްއަް ނިންމއަވެެ. އަދި 

ދށަުން މަސއަްކތަްކރުާ 

ގެ މަސއަްކތަް މވުއަްޒފަުން

 ބަލަހއަްޓއަވެެ. 

އި އެކި ކަންކަމގުއަި ކަމާ 

ބރޭު ގުޅުންހރުި މތަފީަނތްގީެ 

ކރުުމގުެ މީހުންނއާި މޢުާމަލތާް

އަމއިްލަ ، ޤާބިލްކަން ހރުުމއާެކު

އވެެ. މަސއަްކތަށަް ޒިންމާދރާވުެ

ދށަުން މަސއަްކތަްކރުާ އަދި 

މވުއަްޒފަުންނށަް 

 މގަުދއަްކއަިދއެވެެ. 

 

 

ސުޕވައަިޒު ކރުުމއެްނތެި،  

ދރާު އުނދގަޫ އަދި ޒިންމާ

މަސއަްކތަތްއަް ވިލރަެސްކށޮް، 

މަސއަްކތަު ގރުޫޕގްެ 

މަސއަްކތަށަް އެހތީރެވިެދީ، 

 ބއަވިރެވިއެވެެ. 

މާބޮޑު ސުޕވައަިޒރަގުެ  

ޙވަާލު އރިުޝާދއެް ނތެި 

ކރުވެޭ މަސއަްކތަް ކރުއިށަް 

ގެންދއެވެެ. އަދި ތިމގާެ 

މަސއަްކތަގުެ އިސްކަންދޭ 

 ވެެ.  ތރަތުީބު ކަނޑއަަޅއަ

 

 

ކރުުމށަް ޙވަާލު  

 ކރުވެުނު ގތޮށަް

ސުޕވައަިޒރަގުެ އރިުޝާދގުެ 

ފރުިހަމަ  މަސއަްކތަް ދށަުން

 ކރުއެވެެ. 

 

 

ސުޕވައަިޒް ކރުަންޖެހޭ 

މިނވްރައާި / މިނވިަންކަމއާެކު 

 މަސއަްކތަް ކރުާމިނވްރަު

ސުޕވައަިޒް ކރުަންޖެހޭ މިނވްރައާި / 

ސއަްކތަް މިނވިަންކަމއާެކު މަ

 ކރުާމިނވްރަު، އިސްނގެުން

ދިމވާާނެ، ނވުތަަ ދިމވާެދާނެ  

އާދަޔާ ޚިލފާު ޙާލތަތްަކއާި 

  ކަންކަމށަް، ދރުާލާ ތއަްޔރާވުއެވެެ.

އަދި ބޮޑތެި ކަންކަމގުއަި 

އިސްނގައަި ހރަަކތާތްރެވިެ 

 ހިނގްއަވެެ.  

 

 

ދިމވާާނެ ނވުތަަ  

ެ މއަްސަލތަަކއާި ދިމވާެދާނ

ފރުުސތަތުއަް ދެނގެަނެ 

އެކަންކަމށަް ތއަްޔރާވުއެވެެ. 

އަދި އެކަންކަމާ ގުޅގޭތޮުން 

 ވގަތުުން ފިޔވަަޅު އަޅއަވެެ. 

ދިމވާާނެ ނވުތަަ  

ދިމވާެދާނެ މއަްސަލތަަކއާި 

ފރުުސތަތުއަް ދެނގެަނެ 

އެކަންކަމށަް ތއަްޔރާވުއެވެެ. 

ގތޮުން އަދި އެކަންކަމާ ގުޅޭ

ފރުިހަމއަށަް މވުާސަލތާު 

 ކރުއެވެެ.

ކރުަންޖެހޭ  

މަސއަްކތަތްއަް ފރުިހަމއަށަް 

ދެނގެަނެ އިސްނގައަގިެން 

 ކރުއެވެެ. 

 

ޙވަާލު ކރުވެފިއަވިާ  

މަސއަްކތަް އެންމެ ރަނގަަޅށަް 

 ހޯދއަވެެ. ކރުވެޭނޭ ގތޮތްއަް 

 

ނށަް ން މީހުންއެހެ 

އަސާސީ ބޭނުނވްާ 

ތަކގުއަި ކަނތްއަް

 އެހތީރެވިެދއެވެެ. އަދި

ދިމވާާ އުނދގަޫ 

ސުޕވައަިޒރަށަް  ތއަްތއަްްކަނ

 އަވެެ.ނގްައ

 

 އިސްނގެުން

 

 


